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Ä hatalom.
Magyarország Becsből hallotta a király 

szavát. A legvégső határokon is meghal­
lották s a béke után sóvárgó loyális lel­
keket is felrázta álmából a király beszéde. 
Idegen hang volt ez nekünk. Úgy éreztük, 
hogy nem a magyar király beszélt, hanem 
az osztrák császár, akinek szíve idegen 
hozzánk ; nem érti meg a mi szívünk dob­
banását.

A király szava az első pillanatban mély­
séges lekangoltságot keltett, amelyet nyomon 
követett az a meggyőződés, hogy most 
már el kell tűnnie a pártoskodás utolsó 
nyomának is; egységessé kell válnia az 
ország közvéleményének, hogy meg védel­
mezzük és biztosítsuk a Magyar állam 
szuverenitását, amelyben a királyi akarat 
csak egyik tényező, de nem abszolút hatalom.

Megrugdosták, megalázták a magyar 
nemzetet. Becs szemébe kacagott a Magyar 
nemzet ezeréves alkotmányának, amely csak 
a mi szíveinkben eleven erő, a kamarilla 
szemében holt betű; rongy, amelyet szét 
lehet tépni azoknak, akik a szuronyok 
hatalmára hivatkozhatnak.

Meztelenül, ridegen és erőszakosan állt 
elénk az osztrák felfogás, amely Magyar- 
országot mindig meghódított területnek 
tekintette, amely ezeréves alkotmányunkat 
ajándéknak nézte, ügy vélték oda át, hogy 
elég az alkotmányosság formája; hadd 
mulasson a nép, hadd tetszelegjenek a 
magyar államférfiak a parlamentáris kor­
mányfonna dicsőségével, csak a császári 
akarat érvényesüljön Ausztria javára és 
dicsőségére.

Amikor a magyar országgyűlés többsé­
gének vezérei a király elé járultak, a 
magyar nemzet beszélt koronás királyával, 
akinek jogait megállapítja a törvény. Ami­
kor a király beszélt, azt meghallotta az 
egész nemzet, amely minden hatalom forrása. 
Mert a mi alkotmányos érzékünk, amelyet 
egy küzdelemmel teljes évezred érlelt meg, 
nem pártok vezéreit, hanem a nemzet aka­

ratának letéteményeseit látja azokban, akik 
az országgyűlés többségének bizalmasai. 
Pártokra szakadhatunk, de alkotmányunk 
védelmében egyek leszünk s amennyire tisz­
teljük a magyar szent korona jogait, annyira 
ellene szegülünk a császári akaratnak, amely 
a nemzet szuverenitását akarja megtagadni, 
amely az alkotmányosság alap el veivel szem­
ben a hatalom önzését akarja érvényesíteni.

Évszázadok történelmének sok eseménye 
tanúskodik arról, hogy a letörés, a meg­
alázás, a hódítás és bekebelezés politikája 
uralkodott felettünk. Gyarmattá, kizsák­
mányolt országgá, néptörzszsé kellett volna 
válnunk, hogy a családi politika diadal­
szekerét húzzuk, ha a szabadsághoz való 
ragaszkodás és ősi hagyományaink tisztelete 
meg nem edzette volna a nemzetet az 
örökös, ármány ellen. Azt hittük, hogy azt 
a régi törekvést, amely Magyarország föld- 
jét vérrel áztatta, amely évszázadokon 
keresztül szembe állította a nemzetet a 
dinasztia törekvéseivel, 1867-ben eltemet­
tük. Uj fejezetet nyitottunk nemzetünk 
történetében s Deák Ferenc nagy alkotá­
sától számítottuk a legújabb korszakot. 
Ragyogó nap szórta ránk sugarait és mi 
sütkéreztünk a verőfényben. Nem vettük 
észre, hogy a napsugarat csak azért nem 
zárták el előlünk, hogy ne lássuk meg a 
múltból maradt árnyakat, amelyek nem 
tudtak egészen meghalni soha. Itthon 
alkotmányos életet éltünk — parancsszóra. 
Becsben nevettek rajtunk. Nemcsak a burg- 
ban, hanem az utolsó műhelyben is, ahol 
a császári dicsőségért dobogó szívek nézték 
a mi erőlködéseinket.

A hályogot most alaposan leoperálták 
a szemeinkről. Előttünk áll a mezítelen 
való. Várhatjuk a kimondhatatlan szenve­
dést és nyomorúságot, amely osztályrészünk 
lesz, ha nem engedelmeskedünk feltétlenül 
a császári akaratnak.

Nos hát mi várjuk a szenvedést és nyo­
morúságot. Mi történhetik velünk? Semmi 
különös. A mi búzánk megterem a jövő­

ben is; husiink is csak akad ; borunk több 
lesz, mint amennyit megiszunk; iparunk 
roszabb helyzetbe alig kerülhet, mint ma 
van. Éhen nem veszünk, az bizonyos. Eeg- 
feljebb több lesz a szegény ember, mint 
eddig volt, de kimondhatatlan nyomorúság 
és szenvedés aligha következik.

A nagyhatalmi állásnak azonban vége 
lehet. De erre első sorban nem nekünk 
van szükségünk. Akinek szüksége van rá, 
az törődjék vele. Az egész nagyhatalmi 
hivalkodás nekünk csak olyan smarni, mint 
az osztrákoknak a mi nemzeti törekvéseink.

Mi nyugodtan várhatunk abban a méltó­
ságteljes törvény tiszteletben, amely távol 
tart tőlünk minden forrodalmi mozgalmat. 
A törvények ereje megvédelmez bennünket 
még a császár ellen is. A passiv resistentiá- 
nál nagyobb hatalom nincs a világon. Ezt 
meg nem töri az összes monarchák egvesült 
hadereje sem, annál kevésbé az osztrák 
ármádia.

Akik azonban azt hitték, hogy a császári 
parancs megfélemlíti a nemzetet s a békes­
ség híveit meghunyászkodó szolgákká teszi, 
nagyot csalódtak.

Sokan voltak, akik a békességért sokat 
áldoztak volna, de mikor mindent, még 
önérzetünket és alkotmányunk alapjait is 
bele akarják dobni a mindent felemésztő 
Moloch: a szent nagyhatalom gyomrába, 
fel kell ébrednie minden magyar ember 
lelkében annak a tudatnak, hogy mind­
egyikünk egy paránya a szuverén nemzet­
nek és abból a bántalomból, amely az 
országgyűlés többségének vezéreit érte, 
valamennyiünknek kijutott.

És abban, hogy a nemzetnek elégtételt 
kell kapni, egyek vagyunk mindnyájan.

Jöjjön a szenvedés, a nyomor, a zsoldo­
sok hada újra meghódítani az országot, ha 
tudja. Helyén talál minden magyar embert 
és szövetségeseket legfeljebb a nemzetköziek 
táborában kaphat. Mert ebben az országban 
csak a hazátlanok árulhatják el a nemzeti 
ügyet.Ov
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keserűm, reggel fél pohárral használva
jelenleg a legjobb természetes gyomor-, bél- és VÓrtíSZtítÓ, 
mint ivó kúra Karlsbad! és áriénbadi gyógy­
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A zalavármegyei községi és körjegyzők 
egyletének jubileuma.

Szép emlékünnepet ült a múlt héten a Zala­
vármegyei községi és körjegyzők egylete. Negyed- 
százados fennállásának emlékét ünnepelte ez az 
egyesület, amely vármegyénk jegyzőit a kar­
társi szeretet és barátság kötelékeivel fűzi össze ; 
amely nemcsak a jegyzői kar érdekeit szolgálja, 
hanem a községi és vármegyei közigazgatás fej­
lesztése körül is érdemeket szerzett magának.

Ennek az egyesületnek tiszteletreméltó műkö­
dése megérdemli azt az elismerést, amellyel a 
vármegye vezetői körülveszik, mert működését 
arra a nívóra emelte, ahol önzetlenül szolgálta 
nem csak tagjainak érdekeit, hanem a közügyet is.

Huszonötéves tevékenységének nyomai meg­
látszanak a vármegye jegyzői karának életében, 
tekintélyének folytonos emelkedésében s a köz­
ségi közigazgatás egész vonalán. A huszonöt év 
előtt elvetett mag meghozta a gyümölcseit s az 
egylet méltán ünnepelte meg alapításának emlé­
kezetét.

Az ünnepély a vármegye székházának nagy­
termében folyt le. A díszközgyűlésen az egylet 
tagjai elfoglaltságuk miatt valamennyien nem 
jelenhettek meg, de oly sokan voltak, hogy az 
érdeklődés pezsgő és éber testületi szellemről 
tanúskodott.

A közgyűlésen megjelentek: Csertán Károly 
alispán, dr Ruzsicska Kálmán kir. tanácsos, tan- 
felügyelő, Thassy Kristóf főügyész, Thassy Lajos 
központi főszolgabíró, Czukelter Lajos. Kauifmann 
Mátyás, Bubics Tivadar aljegyzők, dr Csák 
Károly árvaszéki ülnök, Gryneusz György pénz­
ügyi titkár.

Kovács Gyula elnök a közgyűlés megnyitása 
után felkérte a jelen voltakat, hogy a r. kath. 
templomban tartandó hálaadó isteni tiszteleten 
vegyenek részt. Mise után az elnök a közgyűlést 
újból megnyitván, az alább egész terjedelmében 
közölt beszédet mondta, amelyet többször meg­
szakított az éljenzés.

Ezután Vass Miklós, az egylet főjegyzője fel­
olvasta az egylet huszonöté vés történetét, amely­
ben kegyelettel adózott az úttörők emlékezeté­
nek. A felolvasást szintén egész terjedelmében 
közöljük.

Az elnök felolvasta Hertelendy Ferenc főispán 
levelét, Eégrád nagyközség elöljáróságától, a 
lágrádi társaskörtől ésönk. tiizoltóegylettől érke­
zett üdvözlő táviratokat, Mayer István főszolga­
bíró levelét; bejelentette, hogy több tag elmara­
dását Írásban kimentette s végül indítványozta, 
hogy Illés Lőrincnek, az egylet megalapítójának 
síremlékére a közgyűlés koszorút helyeztessen. 
Az indítványt a közgyűlés egyhangúlag elfogadta.

Délben társasebéd volt a »Korona« szállódá-

Egy gólya
Budapest,

Körülöttem égig meredő bérkaszárnyák. Gyárak 
füstje, nyüzsgő, lármázó embercsoportok, csengő 
villamosok, robogó fogatok zaja tölti be a leve­
gőt. Ha valaha éreztem, hogy piciny parány 
vagyok, egy semmi e végtelen anyagtömegben, 
úgy ezen emberáradat kellő közepében kétszere­
sen éreztem sivár elhagyatottságomat.

A házmesteremnek van felesége, a háziasszo­
nyom fiának van kedvese, nekem pedig se felesé­
gem, se kedvesem.

Ha haza jövök, csak a »csinosan« bútorozott 
szobám négy sarkát látom és az ócska, kopott 
faliképeket, melyek oly unalmasak, hogy ásítanom 
kell, valahányszor rájuk nézek. Hiába járok este 
a kávéházba, mert a fényes villamos lámpák 
eszembe juttatnak egy még fényesebb fényt — 
a holdvilágot. És a boldogok ezreit, kik egymás 
karján szívják az élet gyönyöreit, kiknek az élet 
e föld legnagyobb, kimeríthetetlen gazdagsága. 
A nemzetközi villamfénynól eszembe jut egy 
letűnt, de emlékeiben éiő, boldog vidéki élet, 
mikor én sem néztem egyedül az esthajnali csilla­
got és a tündöklő holdat, mikor megszállott a 
csodás ámor isteni ihlete és ragadta leltemet a 
földöntúli menyországba.

És talán az ő lelkét is! Talán nem is valóság 
volt, midőn csengő esteli harangszó mellett, a 
holdvilág fényében fűröd ve, az ő fekete szénáé­

ban, amely kedélyes hangulatban a késő délutáni 
órákig tartott. Az első felköszöntőt Kováts Gyula 
elnök mondta Csertán Károly alispánra, minta 
jegyzői kor jóakaró vezérére. A jelenvoltak az 
alispánt viharosan megéljenezték.

Csertán Károly alispán válaszában kiemelte, 
hogy Zala vármegye jegyzői kara hivatalos pályája 
alatt mindig büszkeségét képezte s mindig büsz­
ke' i hivatkozik annak jeles és kiváló tagjaira. 
Az egyesület még csecsemő korát élte akkor, 
amikor* a vérmegye élére került s hosszú időn 
keresztül figyelemmel kisérte annak fejlődését, 
elismerésre méltó működését, örömmel és büszke­
séggel tölti el a jegyzői kar folytonos haladása 
és emelkedése. Arra a nagy testületre, amely 
Magyarország felvirágzásán, a nép boldogulásán 
fáradozik, különösen Zalavármegye jegyzőire s 
az egylet elnökére, Kováts Gyulára ürített 
poharat.

Frenetikus éljenzés fogadta az alispán szavait, 
aki ezután a távollevő íoszolgabirákról emléke­
zett meg. Úgy vagyok meggyőződve — úgy­
mond, — hogy tisztviseiőtársaim a jegyzői kar 
egyesületi tevékenységeinek méltányol ásóban 
velem egyek ; ezért nem tudom feltételezni, hogy 
a főszolga bírák, a jegyzők közvetlen feljebbvalói, 
a mai ünnepélyről fontos okok nélkül maradtak 
távol. Ma kétszeres szükségünk van az együtt­
érzésre, Thassy Lajos lőezolgabirót, mint jegy­
zőinek szigorú de igazságos és szerető főnökét 
éltette. Majd Gryneusz György pénzügyi titkárra 
és Ferenezy Jánosra, a jegyzői kar érdemes Nesz­
torára és biiszkesére ürített poharat.

Dr Ruzsicska Kálmán -kir. tanácsos, tanfel­
ügyelő magas szárnyalása beszédben, szokott 
ékesszólásával a jegyzőknek a magyar kultúra 
szolgálatában szerzett érdemeiről szóit s kArte 
őket, hogy ha segítettek felépíteni az iskolát, 
segítsenek megtölteni azt nemzeti és ideális tar­
talommal.

Kováts Gyula az egyházi férfiakra, tanítókra 
s a sajtóra emelt poharat, Kauifmann Mátyás 
dr Ruzsicska Kálmánra, Zalavármegye ideális 
lélkü tanfelügyelőjére, dr Csák Károly a jegyző­
kre, mint a nép hivatott vezéreire, Zábó Gyula 
a falu békéjére, a nép vezetőinek egyetértésére 
mondtak fel köszöntőt.

A jelenvoltak mindnyájan egy szép nap emlé­
két vitték magukkal.

Elnöki megnyitó.
Mélyen tisztelt díszgyülés! Nagyrabecsült 

Vendégek ! Kedves Kar társaim !
Zalavármegye községi és körjegyzők testületé 

; ünnepet ül ma, amidőn egylete 25 éves íenn- 
i állásának jubileumát tartja.

Sohasem éreztem oly terhesnek, de egyszers- 
! mind magasztosnak is elnöki tisztemet mint ma,

I ben, rózsás arcában gyönyörködve ezerszer jár­
tam meg az üdvöt nyújtó utat. Mily édes volt 
ruhájának suhogása, fekete szemének ragyogása, 
pajkos hangjának csengése. Ha nem valóság, — 
akkor legszebb álom volt.

Oh, elmúlt szép esték! Inkább ne lettetek 
volna. A villanyos fény nem töri át a ti glóriá­
tokat.

Merengés a múlton — nem sokat ér, a római 
jog is önmagában nem elég érdekes. Tenni kell, 
tenni. Ciceró is azt mondja, hogy az erényt nem 
tanítani, hanem gyakorolni kell.

Elhatároztam, hogy ezt a bölcs tételt a gya­
korlati életbe viszem és a jogtudományt ezáltal 
is előmozdítom. Ennek következtében a Budapesti 

i Hírlap kiadóhivatalába mentem és huszonnyolc 
j krajcárért a következő apróhirdetést tétettem 

közzé: »Hölgyeim, ki szeretne zsarnokoskodni 
egy független egyetemi polgár fölött?« Jelige: 
»Jó karban vagyok.«

Összesen tizenhét zsarnok jelentkezett illatos, 
részben piros tintával irt levélben. Oh szerelem, 
boldogság közvetítői; édes álmok, édes vágyak 
hívogató, tárogatói, óh levelek, a boldogság rej­
telmes érzésével gyönyörködöm a gyönyör ígére­
teiben.

Az első zsarnok így szól: Tisztelt Ismeretlen!
1 Mindenekelőtt egy igen-igen nagy szívességre 

kérem fel s ha ezt megtette nekem, csak aztán 
gondolkodom arról, hogy levelezzek-e magával.

egyesületi életünk e korszakot alkotó ünnepélyes 
pillanatában, amikor néhány szóval méltatni jutott 
feladatomul a mai ünnepség jelentőségét. ,

Nehéz volna e kötelesség még az esetben is, 
ha teljes mértékben bírnám az ékes szólás szép, 
de nehéz kellékeit, mennyivel nehezebb tehát 
akkor, amikor ismerem ebbuli gyarlóságomat 3 
érzem emellett határozott elfogultságomat.

Nagy dolog — mélyen tisztelt Díszgvülés _
vázolni egy intézményt, amelynek 25 éves múltja 
van és ismertetni egy testületet, amelynek abban 
óriási rész jutott.

A jubileumi ünnepségek rendesen emléknapok, 
amelyek valamely személy, avagy intézmény (-»y 
bizonyos elért korának megörökítése céljából 
szoktak megtartatni.

Egy ilyen korhoz ért a mai nappal Zalavár- 
mcígyc községi és körjegyzők egyesülete is, amikor 
25 év zajlott le azóta, amidőn azt e vármegye 
jegyzői karának dicső elődei megteremtették.

Mennyi minden történt már azóta ! Mily sok 
változáson ment keresztül e testűiét élete? 
Mekkorát változott a közigazgatás menete ? 8 
mily óriási haladást mutathat fel ez elmúlt ; 5 
év története? ! Az mindnyájunk előtt ismeretes.

Ha visszapillantást vetünk hazánk fejlődés tör­
ténetére, annak korunkat századokkal megfőző 
lapjain is találkozni fogunk mar a falusi jegyzői 
intézménnyel, mely minden időben hű és úgy­
szólván elmaradhatatlan kísérője volt a köz­
ségi életnek s viselője jó és balsorsban osztályosa 
a falu népének.

Igaz ugyan, hogy nem valami nagy tudása és 
készültségi! ember volt a régi falu jegyzője.

De mindazonáltal mégis csak ő volt a fal u 
esze, szája és pennája. Nélküle nem lehetett el 
se gazdag, se szegény, se ur, se paraszt. Az ő 
különleges és mindenbe belevágó ügyködésére 
szüksége volt mindenkinek. Habár mindazonáltal 
nagyon mostohán bántak el vele.

Állása ingadozó, existentiája kétséges, helyzete 
pedig szánalmas volt. Mindazonáltal, dacára a 
sok viszontagságnak, amellyel megküzdenie, a 
sok üldözésnek, amelyen keresztül mennie s a 
sok keserűségnek, amelyet elszenvednie kellett, 
mégis minden időben betöltötte hivatását és tel­
jesítette kötelességét.

Igaz, hogy képzettsége nem sok volt. S részint 
ennek, részint az akkori idő folyásának követ­
kezményeként tekintélyről, avagy társadalmi állás­
ról szó sem lehetett.

Öt csak fel és kihasználta mindenki, de hogy 
elismeréssel, vagy talán kellő tisztelettel is visel­
tettek volna iránta, az kizárt dolog volt.

Ilyen viszonyok és állapotok között küzdöttek a 
falu jegyzői, vagy iró deákjai hosszú időn keresz­
tül anélkül, hogy állásuk és helyzetük csak 
némileg is jobbra és rendszeresre fordult volna.

Szombaton ugyanis férjhez megy a nővérem s 
mivel nagyon szeretett engem, szeretném őt az 
esküvőn felköszönteni. Ezt a köszöntőt Írja meg 
nekem, de igen szépen és igen hamar, úgy hogy 
pénteken estig megkapjam. Pénteken este érte 
küldöm a cselédet, gondoskodjon, hogy addig ott 
legyen. Igen szép lesz, ha a köszöntőn kívül mást 
is ir, amire én válaszolni fogok. A Budapesti 
Hírlap kiadóhivatalába (a vígszínházzal szemben) 
Alice címen küldje a levelet. Minden bizonnyal 
elvárom; plurimam salutem ! — ?? (T. i. aláírás.)

Hm, a kicsi biztosan tudni szeretné, hogy elég 
okos vagyok-e. Tekintettel azonban arra, hogy 
a levelet pénteken reggel kaptam meg s estig 
akár hogy is gondolkozom, az összes budapesti 
könyvtárak segítségével sem vagyok képes egy 
felköszöntőt előteremteni, a fényes megbízásnak 
nem vagyok képes eleget tenni.

A másik : Igen tisztelt uram ! Inkább szórako­
zásból, mint érdeklődésből átolvasva az apró 
hirdetéseket, b. sorai megnyerték tetszésemet, 
elhatároztam tehát arra válaszolni és Önnek 
értésére adni, hogy régi óhajom egy komoly, 
igazán művelt (tudniillik lelkileg is művelt) férfi­
vel kellemes eszmecserét folytatni. Néhány férfi 
ismerősöm van ugyan most is, kik ámbár előkelő 
családból valók és elegánsak is, de sajnos, nagyobb­
részt felületes és üresfejü emberek, akikkel való 
társalgásban és közlekedésben semmi élvezetet 
nem találok. Valóban nagy örömömre volna, ha
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A kik szintén talajt érezvén lába 

dettek kibontakozni előbbi tisztán elhagyatott j 
állapotukból s kutatni egy eszme után, amely- j 
ben életet öntendő Jussán, de biztosan halad- i 
hassanak azon cél felé. amely úgy erkölcsi, mint í 
társadalmi téren állásaikat — betöltött hivatásuk ! 
s elfoglalt állami, nemzeti és sociálpolitikai posi- I 
tlójuknak megfelelőleg — megszilárdítsa és állun- j 
dósítsa.

Sok ellenállással és annál több előítélettel j 
kellett megküzdeniük kitűzött céljuk elérésében, í 
Amelynél nem annyira a személyük s állásaik I 
iránti simpathia, mint inkább a rohamosan j 
haladó állami és községi diet fejlődése jött segít- j 
ségükre.

Egymást érlék az újnál-újabb törvények, szabá­
lyok és rend-letek, amelyeket nagyon természetes 
nem volt elég csak megkészíteni és közzétenni, 
hanem az >k végrehajtásáról is kellett gondos­
kodni.

Miután pedig a legtöbb törvény és törvényes 
rendelkezés végrehajtásának a perifériákon kell 
történnie, hát ki legyen azok végrehajtója ra.v*, 
mint a falu jegyzője.

Ekként fejlődött azután lépésről-lépesre a 
jegyzői intézmény, a folyton szaporodó munka­
halmazzal megrakva egy elismertebb valamivé, 
az eddig meg sem látott falusi jegyző élethosszig ­
lan megválasztott községi elöljáróság] taggá.

Igaz ugyan, hogy munkakörének kiterjesztésé

11 um roha- Szellemi b
0 es évek : fokozatosa :
ük fordult Test ti leli i
, az 1871. tartott a si

de biztosan
némi pót- : tűzve volt s
>los ténye- . így került

zők kezéb * 1
alatt kéz- ; hanem az ál

* 7 alant egye, Zal avárm egye Hm ap *

Mígnem az idők haladása s a korszellem roha- ; Szellemi képzettségük folytonos emelkedésével 
mos fejlődése következményeként, a 70 es évek . fokozatosan haladt aktió képességük is. 
elején a törvényhozás figyelme is feléjük fordult; j Testületi működésük kitartó munkájával lépést 
s lassacskán rendezni kezdte állásukat, az 1871. • tartott a siker is, amely lassan haladt u >yan

is Körüket, az emberi lehetőség

n
s végzendő teendőinek folytonos szaporításán 
kívül helyzete évtizedeken át alig változott 
valamit. Úgyszólván semmit.

De a jegyzői kar mindezek dacára soha sem 
volt önző s elsősorban soha sem anyagi 
érdekének előmozdítására, hanem igenis a községi 
közigazgatás javítására és a jegyzői intézmény 
fejlesztésére törekedett és törekszik ma is.

E cél szolgálatára használt fel minden rendel- j 
kezesére álló eszközt, ennek támogatására keresett i 
jóakarata összeköttetéseket s ennek megvalósítá­
sára alakított a 80-as évek elején járási, vát­
megy ei, majd országos jegyzői egyletet.

Az így országszerte és teljes erővel megindí­
tott erős mozgalom nem is maradt hatás nélkül. 
Mert az eddig feledés homályába burkolt falu 
jegyzői lassacskán kezdettek ismertekké lenni, 
.-.ivó tevékenységük erős aktióvá fejlődni és 
szerény, de határozott főtörekvéseik közkívánattá 
válni.

közeledett ami cél felé, a mely ki- j 
amely el nem maradhatott.
•zután v\ ró---vív mindjobban a jegy- 
óm csak a községi élet irányítása,

rése és végrehajtása is.
Hisz ma már nem hiszem, hogy akadna közi- 

gitt ást ismerő ember, aki kétségbe vonná, hogy 
a közigazgatás összes szálai nem a községi és 
körjegyzők kezeibe futnak Össze. Hogy nem ők 
a közigazgatás azon szervei, akik a gondjaikra 
bízott községek népeit születésük percétől sírj ükig 
kísérik az élet fázisain keresztül, minden néven 
nevezendő ügyeikben.

De nemcsak hivatalnok a inat jegyző, hanem 
népének és községének vezére, tanácsadója, atyja 
mindene. Hisz tőle függ majdnem kizárólag köz­
ségeinek boldogsága, ha magasztos hivatását 
helyesen felfogva tölti be. De ő lehet azok bol­
dogtalanságának okozója is, ha nem áll hivatása 
magaslatán.

Ettől azonban ma már tartani alig 1-het. Mert 
bála a gondviselésnek Magyarország jegyzői 
karának nagy többsége — (Kárpátoktól az 
Adriáig — át van hatva betöltendő hivatásának 
magasztos, de nehéz és sikamlós voltától s tudja, 
hogy mily felelősséggel tartozik Isten és emberek 
előtt annak pontos és lelkiismeretes teljesítése 
által.

S mi teremtette meg mindezt m. t. díszgyülés ?! 
Szerény nézetem szerint Magyarország jegyzői 
karának kellő intelligentiája, erős akarata, nehéz 
de szép és dicső hivatásának alapos ismerete; és 
végül egyesületi szövetkezete s ezek lank adást 
nem ismerő buzgó működése.

Tehát méltán s az emberi lelket az elfogult­
ságig büszke önérzettel eltölthető magasztos és 
dicső ünnepnek tarthatja Zalavármegye községi 
és körjegyzői testületé is a mai napot, melyen 
vármegyei egyesülete 25 éves jubileumát tartja. 
Amely fényes tanujele egyesületi működésünk 
múltjának és biztató talizmánja jövőjének.

Adja az egek mindenhatója, hogy az elhintett 
mag termő talajra találván, minél előbb meg­
ér leije azon gyümölcsöket, amelyeket tőlünk 
— községi és körjegyzőktől — s ami egyesületi 
szervezkedésünké

#>«tr :-utouyr->jy .<

tői — úgy a haza, mint a tár­
sadalom, de különösen a községeink és népünk 
érdeke méltán megkívánhat.

Bennem erős a hit és remény, hogy szeretett 
vármegyénk jegyzői — híven a múltak tra dili ói­
hoz — minden erejüket, legjobb tudásukat és 
megfeszített szorgalmú munkásságukat fogják fel­
használni minden időben arra, hogy a folyton

bővülő hivatás 1
határain belül tisztességgel és becsülettel köz- 
megel.-gedvsre fogják betölteni. S ezáltal a reájuk 
várakozó nagy és az egész életre kiható fontos- 
sággal biró nemzeti, gazdasági és kultur missiót 
nemcsak e kedves vármegye, hanem a drága 
szent haza felvirágostatása, boldngítása és függet­
lenné tétele érdekében is kifogástalanul fogják 
teljesíteni. Ami annyival is könnyebb vármegyénk­
ben, mert itt — hála az isteni Gondviselésnek — 
a jegyzői kar megtalálja felsőbb hatóságainak 
képviselőiben azt a támaszt és jóakaratu párt­
fogást, amely kitűzött nemes és magasztos célja 
elérésében hathatósan elősegíti.

Legyen tehát m. t. díszgyülés a mai nap 
testületi életünk valódi örömüunepe s kartárái 
szeretetünk s egymáshoz való ragaszkodásunk 
őszinte megnyilatkozásának látható emléke. Gyújtsa 
fel e nap szivünkben a barátság szent szövét- 
uekét, amelynek soha el nem alvó és mind'g 
magasan lobogó lángja mellett — mint egy kedv -s 
család szerető tagjai —- közösen összetartva s 
egyértelmű leg harcolhassunk kitűzött célunk fűié. 
Mert csak; ezáltal avatjuk naggyá e napot, örök- 
életűvé az eszmét s kedvessé az ünnepélyt.

Amely családias ünnepélyünkön való kegyes 
megjelenés alkalmából őszinte magyar jegyzői 
szívem egész melegével ismételten üdvözlöm önö­
ket, itt megjelent kedves kartársaim és nagyra 
becsült vendégeink. S ezzel a díszközgyűlést 
folytatólag megnyitottunk nyilvánítom.

Az egylet története.
Mélyen Tisztelt Díszközgyűlés!

Nagyon Tisztelt Vendégek!
Nehéz feladat jutott osztályrészemül akkor, 

amidőn azon megtisztelő bizalomban részesültem, 
melynek következtében kötelességemmé lett Zala­
vármegye községi és körjegyzők egylete 25 éves 
fennállásának történetét — habár röviden is — 
a mai ünnepélyes alkalomra megírni.

Nincs magusztosabb, de egyszersmind hálátla­
nabb feladat, mint a történetírás. Különösen 
akkor, ha annak tárgya a közügy terén s annak 
szolgálata érdekében kifejtett munkásságot van 
hivatva megrajzolni s annak úttörő munkásairól 
kell megemlékezni.

Pedig hiszem, mindenki elfogja ismerni, hogy 
Zalavármegye községi és körjegyzők egyletének 
a inai jubiláns ünnepsége alapját képező egyleti 
története semmi másról nem szólhat, mint a köz­
ségi élet közügyéről s annak napszámosai, a köz­
ségi és körjegyzőkről.

Nehéz a feladat súlya azért is, mert vajmi 
kevés az adat, amely rendelkezésemre állott — 
ezen elvont tárgy rövid megírásához és nagyon 
széleskörű a tárgy, ép ennek, a kimerítő mélta­
tásához.

az On megismerésével óhajom ezennel megváló- ; Egy konflis felé tartottam, midőn hátul meg- látott szájjal hallom az én bájos nagynénimtől:
sulna. Szombaton délelőtt tizenegy órakor a mű- szólít valaki 
csarnokban leszek, kérném, ha akkorára Ön is j — Pá, Ernő, heh régen láttam! 
ott lenne; talán a kabátja felső zsebében egy kis * Egy vidéki, de néhány hónap óta a főváros- 
selyemkendőt (talán vöröset ?) tegyen ismertető- ; ban művelődő, csalogányszavu nagynéném volt. 
jelül. Magam iboíyaillatu, sötét selyem ruhában i Baj, baj. Épen nem alkalmas időben ért a sző­
lészek. Szívélyes üdvözlettel Ormósi Katica. j renc.se. A muzeumkert előtt alázatosan ajánlani 

Az utolsó volt a leglakonikusabb: Kedves ■ akartam magam.
barátom! Gentlemanünk tartom magát, és merem 
remélni, hogy szombaton délelőtt 11 órakor jelen 
lesz a nemzeti muzeuru természetrajzi tárlatán, 
ahol találkozni szeretnék Magával. Nyakékemről 
— egy arany szí vöcske — és koromfekete hajam­
ról rám fog ismerni, Egyelőre üdv! Maga talán 
rózsaszínű nyakkendőt vehetne föl? Igen?

Sokkul szelidebb vagyok, semhogy mind a 
tizenhét feladatnak eleget tehetnék, tehát csak 
egyre vállalkoztam, a Katica-féle találkozóm.

A szombat előtti éjjel megnépesedett szobám 
bájos, láthatatlan alakokkal, ábrándos álomképek­
kel. Már nem voltam többé egyedül; foglalkoz­
tam azon szépséges körvumuaKkai, melyek meg- j 
fognak hódítani, azon fekete szempárral, mely j

— A múzeumba kell mennem, Vilma néni. 
Ha jól emlékszem, meglepődött és zavarral 

mondá:
— Kivételesen megtisztelem magát azzal, hogy 

egy darabra elkísérem.
De est dálatos módon egészen a termekbe kisért 

I föl. A nézegetéssel igen lassú tempóban halad­
tunk, én boszus voltam, hogy nem hazudtam
ügyesen; a Vilma néni pedig szórakozott is, 
boszus is volt. Nem is a kengurukat és papagá- 
1/okut nézte, hanem a nézőközönséget. A hőség 
fakasztó, lábam remeg az izgatottságtól. Az én 
bájos műcsarnoki szépemet elszoksz tóm.

Hát’ Istennek, íé; tizenkettő re készen voltunk 
a látnivalókkal. De a nagynéném még mindig 
roszkedvii és ideges volt. A l ibám alatt égett a 
föld, minden pillanatban várni szerettem volna, 

szívtam el es segítségül bu veilem néhány Heine . de akaraterőmet lebilincselte valami csodálatos

rabszolgává fog tenni.
Reggel a szokottnál S‘ kiKai vouo c nárvitát

— Ernő, én nekem még meg kell néznem ezt 
a tárlatot.

— Készséggel lovagja leszek, válaszolom ön­
kénytelen ügyetlenséggel.

De hirtelen egy kisegítő gondolatom támadt. 
Hiszen én ma erre az időre randevút kaptam! 
Nagy ambícióval léptembe újra az első terembe.

A uagynóném egyre szórakozottabb lett. Szeme 
idegesen remegett. Most már nem is a közönsé­
get nézte, hanem a kengurukat és papagályokat. 
Én megfordítottam a dolgot. Nem a kengurukat 
és papagályokat néztem, hanem a hölgy közön sé­
get éhesen, mohó vággyal. Két szemem kereste 
az aranyszívű és fekete hajú ismeretlent.

Hiába volt, nem láttam sehol. Az idő rette­
netesen elfutott, elmúlt a tizenkettő is. Ismét 
eszembe jutott az én műcsarnoki szépein. De 
bizonyos, hogy már vége ennek is; mehetek 
vissza, csinosan bútorozott szobámba.

Egynegyedegyre végre elbúcsúztunk a múzeum­
tól. A nagynéném szokatlanul harcias lett. A 
férfiakról egész utón csupán rosszat tudott mon­
dani. Csalfák, hitegetők, udvariatlanok, kiáilha- 
tatlanok!

Bármennyire is megtámadva éreztem a nemes
költeményt, melyekből műveltséget és komolyéi- ; gyöngeség, talán az a tudat, hogy a nagynéném ! férfinemet, keserű szórakozottságomban nem tud-
got merítettem. roszkedvii, aminek én vagyok az oka, mert nem I tani semmit kitalálni védelmükre.

i

Fél tizenegykor elindultam a műcsarnokba. A \ szórakoztatom őt eléggé. | A bombák hullottak, igen sok az én ártatlan
piros selyem kendő a kabátom felső zsebében volt. I Az utolsó teremből is kilépve, meglepetéstől fejemre is esett, azért nagyon megörültem, mikor
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Biztat azonban a remény, hogy a mélyen tisz­
telt díszközgyűlés szíves elnézéssel fog lenni 
irántam, úgy‘a tárgynak dióhéjba szorítása, vala­
mint azért is, ha emlékezetem fogyatékossága, 
avagy a rendelkezésemre álló anyag hézagossága 
miatt munkám nem lenne teljesen kimerítő, ö 
ne tudja be hibámul senki, ha esetleg egyáta án 
nem, vagy az érdem nem teljes mértékével emlé­
kezném meg mindazokról, akiknek vármegyei 
jegyzői egyletünk megteremtése és a 2ö évi tej- 
lejtésében megörökítendő munkás része volt.

25 év hosszú idő. Bátran elmondhatjuk, hogy 
egy emberélet. Hisz hány százan és ezeien 
leinek, akiknek nem adatik meg az, hogy 25 évet
éljenek ! így van ez nemcsak az emberiséggé , ae 
J intézményekkel is. Hisz ha figyelemmel kísér­
jük a közélet folyton hullámzó alakulásait, nem 
lehet, hogy meg ne ragadja figyelmünket a külön­
féle egyletek és társulatok alakulása. De viszont 
lehetetlen elzárkóznunk ama jelenségek elöl, ame­
lyek azok halálát tárják szemeink elé.

' Egy ilyen hullámkép a rai egyletünk léte is. 
És szerencséseknek nevezhetjük magunkat, hogy 
a viszonyok különböző alakulása mellett — habár 
gyengén' is — de mégis fejlődött s ma már mond­
hatjuk : múltjából alkotott szilárd alapon nyugszik.

Éz évben van 25 éve annak, hogy vármegyénk 
néhány lelkes, a nemes, jó és szép iránt hevul.m 
tudó jegyzője megértve és átérezve a jegyzői 
pálya magasztos, de egyszersmind elhagyatott 
voltát, részint az előre törekvés belső ^ hatása, 
részint az egész országban megindult külső moz­
galom által fel buzdítva, elérkezettnek látta az 
időt arra, hogy vármegyénkben is megteremtse 
a községi és körjegyzők vármegyei egyletét.

Sok küzdelem s óriási kitartás kellett hozzá, 
amíg az ige testté válhatott.

S ezt eléggé tanúsítják irattárunk fakult jegyző­
könyvei s testületünk nagy részénél sajnos még 
ma is tapasztalható kiirthatatian közöny, amely 
25 évvel ezelőtt még a mainál is megrögzöttebb 
lehetett. Éppen ez okokból illeti meg a legna­
gyobb elismerés és tisztelet azokat, aik az egyleti 
élet megteremtése körül úttörő munkások voltak 
8 azokat, kik a meglevő egyletnek ez időig való 
fenntartásában vezérszerep -t vittek s az egylet­
nek mai színvonalára való kiépítésében buzgó 
munkásságot fejtettek ki. Mert az első időben 
teremteni, ma már csak tejleszteni; akkor még 
küzdeni, ma már csak résen lenni ; az időben 
áldozatot hozni, ma már csak támogatni kell a 
fennálló egyletet.

De hála az egek Mindenhatójának, 25 évvel 
ezelőtt is voltak e vármegyének értelmes, mun­
kás és lankadhatlan erővel küzdő lelkes jegyzői, 
igaz, hogy a sok taggal szemben kevesen, akik 
megértve az idő hivó szavát, átérezve hivatásuk 
magasztos voltát és látva helyzetük tarthatatlan 
sivárságát, az egyesülésben látták egyetlen mentő 
eszközét úgy a községi közigazgatás, valamint 
ix községi és körjegyzői kar jövő boldogulásának.

Igazuk volt! . . . S igazságuk tudatában, lát­

noki lelkűk e megdönthetetlen igazságában, mint 
a magasra törő kőszáli sas, felemelkedtek a földi 
sivárság kicsiségéből, a felhők magasságába s 
onnét lesték éles szemekkel a kedvező pillanatot, 
hogy annak elérkezésekor, mint villám csapjanak 
le °a teremtés igéjével áldozatukra — a közöny 
és nemtörődömségre.

A pillanat nem soká késett. Mert a vármegyei 
egylet megteremtését tervező kicsiny, de lelkes 
csíipat — élén néhai Illés Lőrinc volt nemes- 
apátii körjegyzővel — 1880. évi május hó 31-ik 
napjára Zalaegerszegre alakuló közgyűlésre hívta 
meg a vármegye jegyzői karát.

Ezen alkalommal a vármegye 120 községi és 
körjegyzője közül csak 22-en jelentek meg.

És pedig: Illés Lőrinc nemesapátii, Koltay 
László szepetki, Büki József puszt.-imagyarodi, 
Simonffy István gulácsi, Fatér József dobronaki, 
Sabján József pacsai, Csupor Endre ságodi, Duzár 
István nagylengycli, Kotsi Gyula szentgróti, 
Nagy Sándor haílatinozi, Simonffy János hoczföldi, 
Vöczköndy László zalaegerszegi, Tschirtz Károly 
söjtöri, Zagyvay Ferenc szentiváni, Hartl János 
andráshidai, Némeíhy Ferenc turnischai, Faics 
József bucsuszentlászlói, Vlasies Nándor gógáufai, 
Dobrovics Imre aranyod!, Kammer Lajos zala- 
Bzentlászlói, Faslek János baksai, Vehofsioe Aladár 
felsőbagodi körjegyzők és Kluger Samu nemes- 
apátii segédjegyxö.

ők voltak tehát azok, akik a zalavármegyei 
községi és körjegyzői egyletnek alapját 1880. évi 
május hó 31-én letették.

Igaz, hogy alig képezték a vármegyei jegy-

nagynéném házát elértük. Nem ismertem én a 
nagynénémet ilyen harciasnak. A zápor nem 
szűnt meg az utolsó lépésig.

— Érnő, maguk férfiak mind hazugok, a nő 
akaratát, odaadó ragaszkodását semmibe veszik. 
A nő magukért mindent képes föláldozni, mindent 
lehetővé tenni és maguk játékot űznek legszentebb 
érzelmeivel és vágyaival. Nincsenek-e a nőknek 
is olyan jogaik, mint a férfiaknak ? Oh igen, 
csakhogy maguk a nők jogait kigunyolják . . .

Belenéztem harmincéves uagynéném szenvedély­
től égő arcába, csillogó szemébe. A mint az utolsó 
gzó elröppent és én végre boldogan ajánlottam 
magam, gömbölyű hófehér nyakán megrezdült 
egy kis aranyszivecske és láttam koromfekete dús 
haját . . .

Nem tudom, hogy a férfiakról mennyiben 
mondott igazat az én Vilma uagynéném, de hogy 
ilyen nézete támadhatott az én műcsarnoki szépem­
nek is, az valószínű. Azt sem tudom: csinosan 
bútorozott szobám helyett nem volna-e jobb a 
múzeumba mennem ... a kenguruk és papagá- 
lyok köze ...

Jegyzet. így vagyon ez megírva egy kopott napló első 
lapjain . . .

Dr Kneppó Sándor.

ZOK 1i részét, mindazonáltal Istenben boldogult
Illés Lőrinc volt nemesapátii körjegyző, az egy .éti 
élet megteremtésének kezdeményezője, az értelem, 
munka és szervezkedés láuglelkü apostola buzdító 
és magasztos szavaira, a zalamegyei községi és 
körjegyzők egyletét megalakultunk kimondták s 
az országos központi jsgyzöi egyletbe való belé­
pést elhatározták,

Az így meg; lakúit egylet elnökéül egyhangú 
lelkesedéssel Illés Lőrinc nemesapátii körjegyzőt, 
jegyzőjéül pedig Koltay László szepetki körjegyzőt 
választották meg. Nyomban elhatározták az egylet 
alapszabályainak záros határidő alatt egy bizott­
ság által leendő megszerkesztését a egy uj köz­
gyűlés elé való terjesztését.

Amely bizottság tagjaivá Illés Lőrinc elnöklete 
alatt: Simonffy János hoczföldi, Faics József 
bucsuszentlászlói, Huszár Nándor Csáktornyái, 
Kotsi Gyula szentgróti, Nagy Sándor beilatinczi, 
Ferenczy János kiskom (romi, Vizmathy Sándor 
goriesáni és Simonffy István gulácsi körjegyzők 
lettek megválasztva.

Az ő kezükbe tétetett le tehát a zalavármegyei 
községi és körjegyzői egylet megalakításának sorsa.

Jól választottak Sokat ismertem közülök, de 
alig volt néhány, aki pályáján mindvégig becsület 
és tisztességgel ki ne tartott s a közügyért ne 
lelkesült volna. Közülük kevesen vannak még 
életben és még kevesebben a jegyzői pályán, 
mert egy részük a sors játéka miatt más pályára 
lépni kónyszeríitetett, három azonban még ma is 
működő jegyző,

És pedig: Ferenczy János kiskoraáromi, Nagy 
Sándor beilatinczi és Kim mer Lajos zalaszent- 
lászlói körjegyző.

Nem volnék tárgyilagos s véttenék önmagam 
ellen, ha Ferenczy Jánosról néhány szóval külön 
is meg nem emlékezném, mint olyanról, aki 40 
évet meghaladó jegyzői pályáján mindenkor a 
becsületesség, szorgalom, munkásság és köz­
ügycinkért harcolók mintaképe volt.

Az ő jó lelke, alapos és bő tapasztalata, ön­
zetlen tiszta jelleme és barátsága nagyon sokra 
megtanított bennünket s hathatós előmozdítója 
volt egyleti életünk megizmosodásának, amelyet 
még ma is lankadatlan kitartás és fáradságot 
nem ismerő munkássággal szolgál; a mi legna­
gyobb örömünkre és buzdításunkra,

Adja Isten, hogy még sok éven át szolgálhassa 
egyletünk érdekeit.

Bár ekként üdvözölhetnénk egyletünk valódi 
megteremtőjét, a nemesszívü és lánglelkü Illés 
Lórin cet is! . . .

De sajnos! ő vele a sors másként rendelke­
zett ; mert már élete delén elragadta közülünk 
a halál és 1889. év óta a nemesapátii sirkertben 
alussza örök álmát.

Nem érhette meg tehát a mai örömünnepet; 
amidőn e vármegye jegyzői testületé jubileumi 
ünnepét tartja, örökemlékezetü alkotása 25 éves 
fordulójának.

Ot tehát nem üdvözölhetjük. Hozzá csak ke-

«

gyeletes emlékezetünk szálhat el a nemasapátii 
temetőbe, hogy azon kőkereszt előtt, amelyet 
1889. évben a kartársi kegyelet és tisztelet emel­
tetett a vármegyei községi körjegyzők egylete 
által sirkalmára, egy percre megálljon képzele­
tünk s elmerengve a 25 éves múlt felett, néma 
áldást mondjon a szunnyadó hamvakra. 

Nyugodjék békében !
k E kis elmélkedés után visszatérve a kiküldött 
bizottság működésére, eredményéről akként szá­
molhatok be, hogy az feladatát Nagy Sándor 
jelenleg is működő beilatinczi körjegyző vezetése 
mellett megoldván, az alapszabály-tervezetet az 
1880. évi jülius hó 8-án megtartott közgyűlés 
elé terjesztette, mely közgyűlés azt, némi módo­
sítás után elfogadta s jóváhagyás végett a m. kir. 
belügyminisztériumhoz felterjesztette, amely onnét 
jóváhagyólag visszaérkezve, az 1880. évi szep­
tember hó 16 án megtartott közgyűlés által 
tudomásul vétetett s egyleti elnök annak kereté­
ben leendő tovább működésre felkéretett.

Ezzel tehát az épület tető alá került. S m >st 
már a belső rendezés munkája vette kezdetét.
A haladásnak azonban legnagyobb akadálya — 
amint azt az irattár adatai igazolják — a kar- 
társak közönye és nemtörődömsége volt.

Bármily küzdelmet, fejtett is ki az egylet elnöke 
azon néhány kitartó kartárssal, akik melléje sze­
gődtek, az egyleti tagok számának kellő mérvű 
emelését s a közgyűléseken tömeges megjelenést 
elérniük nem sikerült.

Pedig hogy mily óriási szükség volt az egyleti 
összmunkásságra, annak indokolására teljesen 
elegendő annak tudata, hogy milyen állapotban 
volt a 80-as években, a községi és körjegyződ 
úgy társadalmi, valamint erkölcsi és anyagi hely­
zete.

Hisz az alkotmányos, élet beálltakor s az azt 
megelőző időben a falu jegyzőjét még csak mint 
szerződvényest ismerték, akivel mint a többi 
hasonló alkalmazottal egyenlő mérték szerint bán­
tak el. Mindenki tudta ugyan, hogy nélküle egyr 
község sem lehet, azért mégsem részesítették az 
őt megillető bánásmódban, hanem csak mint Író­
deákot tekintették, aki hu nem cselekedett min­
denki szája íze szerint, csak a legközelebbi szent- 
györgynapig tűrték meg szolgálatukban — ha 
ugyan addig is terjedt a falu kegyelme.

Az 187L évi XVIII. t.-c., amely a községek 
első rendezését ölelte fel, némi javulást hozott 
a községi és körjegyzőkre is. De csak annyit, 
hogy ezentúl életfogytiglan lettek állásaikra meg­
választva 8 fizetésük fix összegben lett megálla­
pítva. Előbbi helyzetük t art hatatlan állapota 
egyébként vajmi keveset, vagy tán semmit sem 
változott.

S nem csalatkozom, ha az 1886. évi XXII. 
t. o. megszületését már a megalakult községi c* 
körjegyzői egyletek kitartó munkálkodásának ér­
deméül tudom be. S jóleső örömmel állapíthatom 
meg azon tényt, hogy a tevékeny munkásságot 
kifejtő egyletek között az elsők sorában foglal 
helyet Zalavármegye községi és körjegyzők egylete.

De sajnálatos körülményként azt is meg kell 
említenem, hogy bár az 1886. évi XXII. t.-c. 
megalkotása, dacára annak, hogy gyökeresen 
megváltoztatta a községi és körjegyzői kar állását, 
nagy lendülettel emelte társadalmi nievouját, 
még sem birta megtörni a vármegyénk beli kar- 
társaknak az egydeti élet iránt táplált közönyéi 
s nem volt képes a tovább harcolók táborába 
gyűjteni azok nagyobb részéi, jóllehet be kellett 
ismerniük azon tapasztalati tényt, hogy mindezen 
kedvező körülmények az egydeti működések ered­
ményei.

Mindezen jelenségek bár nyomasztólag hatott- 
tak az egylet vezetőségére, de egészen elkedvet­
leníteni még sem tudták azt. Meglátszik ez a 
folytonos és rendszeres munkálkodáson, az ó\ i 
közgyűlések pontos — habár gyéren látogatott 
—Jmegtartásán, a tárgysorozatok változatosságán és 
életrevalóságán s több jelenségen.

Megindítottak már kezdetben minden olyan actiót, 
amely a községi közigazgatás s a községi és kör­
jegyzők szellemi és anyagi niveaújának emelésére 
irányult s ezek között több olyan eszmékkel 
találkozunk, amelyeknek megvalósítása az utódok­
nak évtizedes nehéz munkájába került.

Az actió azonban reactiót szül — s ez Illés 
Lőrinenél is bekövetkezett. Mert: 1886. évi 
augusztus 25-éu megtartott közgyűlésben elnöki 
tisztéről lemondott és 6 évi buzgó s úttörő mun­
kálkodása után a vezérből közkatona lett, átadván 
helyét Csirke Iván volt keszthelyi községi jegyző­
nek, akit e közgyűlés az egylet elnökéül választott
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meg. Akinek 1893. évi augusztus hó 19. napjáig 
tartó elnökségi ideje alatt szintén csak a közönnyel 
küzdve s a folytonos támogatás és lelkesítésre 
való serkentéssel lehetett kormányozni az egylet 
hajóját anélkül, hogy egyéb nevezetesebb s emlí­
tésre méltóbb dolog lett volna elérhető, mint au,

tagol szama ez idóben márhogy az egyleti 
emelkedett.

Hasonló küzdelmen ment keresztül Ferenczy 
János, aki 1893. évi augusztus hó 19-től 1894. 
évi december hó 6-ig, Kabdebó István, ki mint 
alelnök Ferenczy János időközi lemondása folytán 
— 1894. december 6. napjától 1896. évi junius 
hó 22. napjáig; nemkülönben Neusiedler József, 
aki 1896. évi június hó 22-tői 1897. évi március 
hó 10-ig volt az egylet elnöke.

Kik elnökségük ideje alatt minden tőlük tel­
hetőt elkövettek az ez időben rohamosan hauyat- 
luni kezdő érdeklődés és támogatás fellendítésére, 
a zsibbadozó közszellem életrekeltésére s az ez 
időben megindult országos jegyzői érdekek nagy 
kérdéseinek e vármegyei egylet részéről is kellő 
támogatásban leendő részesítésére.

Fáradozásuk azonban hajótörést szenvedett. Az 
egvieti élűt iránt való érdeklődés évről-évro csök­
kent. A tagdíj hátralék rohamosan emelkedett s 
már-már attól lehetett tartani, hogy e nemss és 
szép intézményt, — amelynek meglehetős múltja 
is volt — a feloszlás veszélye fenyegeti. Fz volt 
indító oka, hogy Ferenczy János ez elnöki tiszt­
ről lemondott s h >gy azt Kabdobó István nem 
fogadta el.

Ezen bajokon tehát segíteni kellett, még pedig 
gyorsan és gyökeresen. Mert azzal minden, az 
egyleti élet iránt érdeklődő jegyző tisztában volt, 
hogy azt a szetzüiiésnek odadobni nem szabad; 
de a fennálló viszonyok közt f mutartani sem 
lehet. Nem maradt tehát más hátra, mmt az. 
alapszabályok szigorított módosításával segíteni
a vészéi vés íelyz-.ten,

S fáradtságot nem ismerő óriási munkát végzett 
az egylet ujjáteremiése érdekében. Fő célja az 
erkölcsi és anyagi támogatás felébresztése volt, 
amely ha nem sikerül szép módjával, ám men­
jen perfors.

Mert nem tudott meghr.rátkozni azon gondo­
lattal, hogy egy oly tekintélyes számú testület, 
— mint a vármegye községi és körjegyzők egye­
teme, saját erkölcsi, társadalmi és anyagi ügyei­
nek fellendítése érdekében ne egyesüljön s közre 
ne munkáljon, ha akar. Csak szorítani kell reá.

Járt, irt, tett s egy pillanatot sem szalasztott 
el, amely alkalmas volt a vármegyei jegyzői kar 
tekintélyének emelésére, erkölcsi, szellemi és 
anyagi érdekei előmozdítására.

A fáradság nem is volt hiába. Mert alig 
néhány évi küzdelem és segítő munkatársának 
jói történt megválasztása után, vármegyénk köz­
ségi és körjegyzői egylete olyan színvonalra emel­
kedett, amelyre méltán büszkék lehetünk.

Felénk fordulta társadalom érdeklődése, amely 
eddig alig ismert bennünket. Figyelmesek lettek 
működésünkre felsői)!) hatóságaink, akik eddig 
csak végrehajtó közegekként tudtak rólunk. Meg­
indult a közigazgatási reformok kora, amelyek­
ről nem rég még álmodni sem mertünk.

De így kialakulva kartársaink most már leg­
nagyobb részének érdeklődése, megállapítva egy­
letünk pénzügyi szükségleteinknek bázisa, nagyobb 
kedvvel és hathatósabb erővel indultunk neki 
áron harcnak, amely nemcsak saját egyletünk 
terén idehaza, hanem az országos központi egy­
let működésében is részt juttatott vármegyei 
egyletünknek.

Hát mi teremtette meg mindezt?
Mi hozta létre és fejlesztette a mai állapotáig 

nyugdíj intézményünket? Mi alkotta meg az 
1900. évi XX. és az 1904. évi XI. törvény­
cikkeket? Mi szülte a közigazgatási és jegyzői

íogy ez- w t : z„

úgy erkölcsi, mint anyagi támogatása no.sszu időre 
biztosítva legyen.

Hála a gondviselésnek és Lohonyay Elek zala- 
mihályfui körjegyző egyleti tag elnötdése alatt 
kiküldött bizottság nehézséget nem ismerő eré­
lyes munkálkodásának, a terv sikerült is. Mert 
az 1896. évi junius hó 22. napján Csáktornyán j 
megtartott évi közgyűlés az egylet alapszabályait j 
oly gyökeresen és szigorú alapon módosította, j 
hogy er. által annak fennállása és eredményes j 
tovább működése biztosítva lett. ;

Egv szebb jövő reményében indult meg tehát ! 
— e perctől fogva most már a módosított alap- j 
hzabál v<>k keretében

által az egylc-t 1 ü ■ vvitel egyszerűsítését? S mi okozta ennek a
rí.. ! . . . .. . .1 y • II I z Zi. «1

az egvlet to\ niun-

községi és körjegyzőkre vonatkozó indokolását ? 
Nem más, mint az egyesületi életűnkből kisugárzó 
egyöntetű erős akarat, az ebből folyó közös tény­
kedés és vármegyei egyleteink lankadást nem 
ismerő buzgó s kitartó munkálkodása.

Amellyel az egyletek még korán sem fejezték 
be működésűket; sőt ellenkezőleg, csak most 
kezd tér nyillani részükre, hogy a már évtizedek­
kel ezelőtt megkezdett munkájukat folytassák s 
a rég felállított program injukat a megvalósulás 
kikötőjébe segítsék.

A mi részünkről nem fog nehéz lenni, ha oly 
harcosaink lesznek a jövőben is, mint Starzsinszky 
György galamboki körjegyző az egyletnek 1899.

álkodása. S ennek eredménye már az 1897. évi évtől 1901. évig és Kelé György kotton községi
jegyző az egyletnek 1901. évtől 1905. évig voltaugusztus hó 7-én Zalaegerszegen megtartott évi 

rendes közgyűlésen látható volt, — amennyiben 
azon legfeljebb 15—20 tagtárs helyett — már
J0 ini! több jelent meg.

E közgyűlésben került az egylet elnöki székébe 
Kovács Gyula légrádi községi jegyző, akit az, alig 
néhány havi elnöki tisztéről lemondott Neusiedler 
József volt gulácsi körjegyző helyett választott 
a közgyűlés az egylet elnökéül.

Fiatal 34 éves ember volt, aki az egyleti élet

egyleti főjegyzői, kik kitartó, fáradságot nem 
ismerő buzgóik«>dással, széleskörű tudással és 
soha el nem feledhető ügyszeretettel töltötték be 
tisztüket.

Akiknek, de különösen Starzsinszky György­
nek 3 évi főjegyzőségi ideje méltán egyletünk 
fénykorának nevezhető; mert ez volt annak át­
alakító korszaka, erre esnek a legnagyobb és 
egfontosabb országos érdekű reformintézkedésekriaiai d<± cytcö ymuui von, «ai VIVV \ ------ ------ .

működésében ez időig aetiv részt nem igen vett-; j megkezdései, tárgyalási és eredményes befejezései, 
i. 1 - „ V __ ,.4-4. «»Ár. L-rxerc'Ztii) nrr\ XTnrn ílvnnKun Vlíl t.ol mlícöíl Cí^vlctl tÖl*-mert látta, hogy ott hiányzik azon kötszellem, 

amely nélkül egyletet fenntartani és kormányozni 
nem lehet. Inkább & hírlapokban irt.néhanapján 
egy—egy cikket, amelyek mindegyikében az egye­
sületi "élet iránti meleg érdeklődése s a kartársi 
összetartás hangoztatása képezte a vezérfonalat.Slclal Uis -----------~ ~------------ j ------------ ---- ö

Vonakodott is elfogadni kartársai megtisztelő I háláját, azon nagyrabeceüít egyének
, . IX- 1 S f. _ _ . L -.4 V. 1 z.1,.,1 ? nldlr -ÍVvl Cl K I X V» «7 4 A ü 1 1 TI ÍZ" Ir^nXTlűfbizalmát. Fiatalságát s gyengeségét hozta fel okul, 

hogy nem íeendmajd képes megfelelni a beléje 
helyezett bizalomnak s eleget tenni az egylet 
elnökére váró ti tán i munkának.

Kérte a közgyűlést, hagyják meg őt az egylet 
főjegyzőjének, — o tisztet majd betölti továbbra 
is; de az elnökségre nem érez magában képes­
séget. Mert igen jói tudja azt, hogy egy^ uj 
korszaknak kell következnie, amikor az egylet­
élére kipróbált erőre lesz szükség.

Nem lennék azonban hű tolmácsa egyleti tör­
ténetünk 25 éves múltjának, ha meg nem örökí­
teném e helyütt néhány egyszerű, de a szeretet, 
tisztelet és ragaszkodás által magasztossá varázsolt 
szóval a vármegyei és községi körjegyzők egyle­
tének az idők végtelenségéig tartó mélyen érzett 
háláját, azon nagyrabecsüit egyének iránt ie, 
akik mint felsőbb hatóságaink képviselői, nemes 
szívük sugallatát követve, minden időben és 
alkalommal a legnagyobb készséggel és jóakarattal 
siettek egyletünk s ennek következtében ügyeink 
és érdekeink támogatása és előmozdítására, mi 
által hatalmas részesei lettek e 25 éves egylet 
megszületése, fejlődése, fennállása s most már 
virágzásban levő nagy és korszakot alkotó mun­
kájának.

E nemes férfiak: méltóságos Svastits Benő•re Kiprouaii erőre ívsz, ííuiVDcg. | ■*- **~*+*~~ ^ , D ,
Nem csalatkozott, mert nagy munka várt reá. j nyugalmazott főispán, méltóságos Gózony Lászio
-1-x T i . . ... i m 1-K. Itm»!/*.) Iv.rA töLinfAiAft P/SfirtííílI)e nem csalatkozott a közgyűlés sem, mert 

Kováts Gyulában oly lelke-, és ügy buzgó elnökre ; 
talált, ki felett méltán ellehet mondani: az elnök- j 
ségre reá termett.

A közgyűlés tehát Kováts Gyulái mfgválasz- : 
tóttá elnökének, ő pedig megkezdette működését.

m. kir. közigazgatási bíró, tekintetes Csertán 
Károly vármegyei alispán, tekintetes Árvay Lajos 
vármegyei főjegyző, nagyság->3 Odor Gézei na. 
kir. pénzügy igazgató, tekintetes Czukelter Lajos 
és Kautfmann Mátyás vármegyei jegyző urak és 

íirus dr Szül lő Géza uv, a letenyei kerületLta emokeneit, o peuig in- .u: —.... / "/z. / v
Az 1896 évi junius hó 22-ike óta az egylet j országgyűlési képviselője, aki a legutóbbi időben, 

főjegyzője volt, ismerte annak minden fázisát, j különösen a jegyzői fizetés felemelésére vonatkozó 
tu ka hol van a lgnagyobb baj, s miként kell j ügynek a m. kir. belügyminisztériumnál történt 
megkezdeni annak orvoslását. I elintézése miatt közbenjárt s azt onnét kiszor-

\fas marokkal nyúlt bele az egylet vezetésébe. ’ galmazta.

Az ő neveik aranybetükkel lesznek bevésve, 
nemesük egyletünk történetébe, hanem szíveinkbe 
is, ahol az irántuk érzett szeretet és ragaszkodás 
dobogni nem fog megszűnni soha, emlékük 
pedig örökké élni fog e vármegye jegyzői egy­
lete történetében.

A mai nappal tehát mi is csak ünnepet ülünk.
25 éves emlékünnepét vármegyénk községi és 

körjegyzői egylete fennállásának. Tehát nem be­
fejezett tényhez, hanem csak egy határkőhöz 
jutottunk el, amelyet dicső elődeink raktak le 
ezelőtt 25 esztendővel, hogy megjelöljék az időt, 
amikoron a zalavármegyei községi és körjegyzők 
egylete, mint erkölcsi testület, megkezdette mű­
ködését.

E rövid vázlatból így dióhéjba szorítva is lát­
hatjuk, hogy mily sok és nehéz küzdelmen ment 
keresztül egyleti életünk 25 év alatt. S ki tudná 
megmondani, hogy mi küzdelem vár még reá az 
idők jövendőjében, amíg majd betöltendi teljesen 
elészabott hivatását.

Ennek méltatása már az utódok dolga leszen. 
Ami teendőnk azonban az, hogy haladjunk 25 
éves egyletünkkel a megkezdett utón, követke­
zetesen lankadást nem ismerve, erőt, erkölcsi, 
szellemi és anyagi támogatást nem kiméivé mind 
az időig, amíg ezt közös ügyünk e hivatásunk 
kötelességünkké teszi.

Lebegjen mindenkor szemeink előtt elődeink 
magasztos példája s ebből merítsünk erőt a 
további 25 esztendőre.

Mélyen tisztelt közgyűlés! Kedves vendégeink!
Most pedig, amidőn beszámoltam egyletünk 

nagyon is dióhéjba szorított negyedszázados mű- 
I ködéséről, engedjék meg, hogy fogyatékosságom- 
I ért bocsánatot és elnézést kérjek, szíves türel- 
; műket pedig sokszorosan megköszönjem. S azon 
’ óhajomnak adjak kifejezést, hogy az isteni gond- 
! viselés kegyelme őrködjék egyletünk felett s 
í vezérelje azt további utain. Adjon erőt és ki- 
; tartást mindazoknak, akik azt vezetni fogják s 
: boldogságot azoknak, akik azt jóindulatú támo- 
! gatás és pártfogásban részesítették és részesítik.

Úgy legyen !!

Egerszegi krónika.
j Rovatvezető: Publ.

*

A szőlő és a kosár.I
így szüret idő táján a kettő együtt könnyen I elképzelhető.
De ha átvitt értelemben vesszük a dolgot, az 

! év bármely szakában is. A szőlő rendesen a 
i savanyú jelzővel kerül a forgalomba. Ha valaki 
! szeretne valamit elérni és nem sikerül neki, akkor 
I mint az aesopusi róka azt mondja, hogy nem 
! kell a szőlő, mert savanyu. A kosár meg annak 
j az állapotnak lesújtó kifejezése, mikor, teszem 
I fel, egy kérőnek felcsapott ifjút kikosaraznak.

Egy' könyvet olvastam mostanában. Egy angol 
1 nő irta. Magában véve ez még nem volna nagy 
i esemény, mert hiszen tudvalevő dolog, hogy a 

nők, mióta elkezdtek olvasni, nemcsak hogy 
ambicionálják, hanem egyenesen becsületbeli 
kötelességüknek tartják, hogy Írjanak is. Régeb­
ben, ha akadt nő iró, azt valami ellenállhatatlan 
kényszer hatása alatt tette, vagy azért, mert erős 

i tehetségével esetleg perverz zsenialitásával váltott 
erre jogot.

Tendenciája általános férfi-gyűlölet és a női 
erények magasztalása e könyvnek és ennek ered­
ménye az, hogy a nő szellemi képességek tekin­
tetében sokkal fölötte áll a férfiaknak. így aztán 
tisztában lehetünk ama csodabogarak gyűjtemé­
nyével, amik a valószinüleg zöld fedelű könyv­
ben foglaltatnak.

Érdekes azonban az eleje.
A könyv címe: Igazságok a férfiakról. A missz 

könyvének bevezetésében mindenekelőtt megjegyzi, 
; hogy — aggszüz, aki azonban minden idejét arra 
! használta, hogy a férfiakat tanulmányozza. Hiu- 

ságból-e, vagy pedig mert megfelel a valóságnak, 
a missz azt írja, hogy munkája nem a savanyú 
szőlőnek esete, mert hatvanhat imádója és kérője 
volt, akiket azonban rendre kikosarazott. Ezen 
gazdag tapasztalatok tárházából vonta le a szer­
zőim a maga következtetéseit, amelyekkel magya­
rázni igyekszik azokat a konfliktusokat, mely ex 
modern életünkben naponta jelentkeznek férfiak 

j és nők között.
Bocsánat olvasóimtól, de a rósz nyelvű köz- 

i tudat ázt beszéli, hogy a nők inkább elhiszuek
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az úgy

száz hazugságot, mint egy igazságot, ezt a beve­
zetés formái kellett előre bocsáj tanom amaz eset 
ismertetésére, mely nem régiben történt.

Van egy fiatal, ki mint annyi sok hasonkoru, 
Kzintén elég bobé. Egy zajos éjszaka után az ifjú 
cigány bandával állított oda egyikének azon-hölgyek 
ablaka elé, akik tetszenek neki. Ilyen állapotban 
már megtette máskor is, lévén ez éjjeli program in­
jának befejező száma. De ezen kísérlet kiválóan 
roszul, mondhatom botrányosan csúnyán és fiaskó­
val végződött.

Másnap tudatára ébredt az iíju annak, hogy 
nagy hibát követett el és már készül bűnbánó 
módjára hibáját jóvá tenni, mikor az egerszegi 
drótnélküli táviró, vagy mint egyszerűbben mond­
ják, pletyka utján tudomására jutott annak, hogy 
a megéjjelizenézett családban még a fiaskó meg­
történte előtt olyan kijelentést tettek róla, ami 
az önérzetét nagyon sérthette volna.

Egy meghitt barátja vállalkozott rá, hogy 
utánajár a dolognak. És itt történt meg az eredeti 
hiba; az, ha valaki pletyka után indul és akar 
valamit tisztázni. A család kijelentette, hogy soha 
azt az ominózus kijelentést nem tette. Evvel aztán 

be lett volna fejezve.
Hát mit szerepei akkor e fejezetnek elmé­

ben a kosár? — kérdik önök.
Éppen ez a furcsa. A mi bohó fiatalunk egész 

elképpedve hallja pár nap múlva a részvét ki­
fejezéseket, azért a mi őt érte, mikor megbízottjának 
kosarat adtak, amint az ő nevében megkérte a 
család egyik nőtagját.

Az eset, illetve a maga nemében páratlan 
hazugság jellemzésére annak feltűnő és merész 
szokatlanságánál fogva alig birt szavakat találni 
és mi is éppen ezen szokatlanságánál fogva egy­
részt, másrészt hogy az ifjút egy nem létezett 
kikosarazás .gúnyos részvéte alól megmentsünk, 
ismertettük az esetet.

Vájjon az angol missz nem-e ilyen ütem-módon 
kosarazott ki hatvanhat kérőt ?

Az asiíi-alkohoiista.
A rendes törzsasztal tagjai iassan-lassan szál in­

góznak hazafelé, úgy hogy utoljára mar csak 
ketten maradnak.

Olyan mélabus hangulat feküdte meg a termet. 
Pislogó gázlángok, pislákoló pincérek és néma 
csend. Kettőjükön kivid más senki sem volt ott.

Éjfél felé aztán elkeseredve szólal meg az egyik :
— Nahát ez nem élet! Hidd cl, hogy mégis 

untam. És hidd el, hogy abba is hagyom. N an 
iszom többet semmiféle italt. Anti-aikoholista 
leszek.

Mire a másik néma rezignációval jegyezte meg:
— Igen, csakhogy nem anti, hanem antik 

alkoholista.
Őszi dal.

Fáj szívemnek a levelek hullása,
Elfordulnék, hogy a szemem ne lássa,
1 >e hiába, mindenütt csak azt látom:
Hervadás van, bánat ül a világon.

Hűli a levél, száll a fecske ezrivel,
Hej de nem hűli, hej de nem száll annyi el, 
álint a hánytól megszeretném üzenni:
Hogy kívüled nem tudok mást szeretni.

Hivatalos-rovat.
I.

Az ebtartási szabályrendelet 4-ik §-ra való 
hivatkozással figyelmeztetnek mindazon oblulajdo - 
Losok, akik az 1905 évre ebeik után az ebadót' 
még be nem fizették — vagy az ebadó mentes 
ebeikre a harcát ki nem váltották — miután 
ezt tenni már f. évi augusztus 31-én tartoztak 
volna — hogy ezen elmulasztott kötelezettségei - 
két legkésőbb f. évi okt. 15-ig annyival is inkább 
pótolni el ne mulasszák, mert különben a 
hivatkozott szabályrendelet 18-ik §-a szerint mint 
k hágást elkövetők a városi rendőrkapitányság 
által a 19-ik § értelmében 10 írt-tói 20 frt-ig 

jüntettetni.
Zalaegerszeg 1905 évi szeptember 27-én.

A városi adóhivatal.

fognak

II-
Zalaegerszeg r. t. város tanácsa közhírré teszi, 

hogy Zalavármegye törvéárhatósági bizotságá- 
nak 1905 évi szeptember hó 11-én és folytatva 
tartott közgyűlése Zalaegerszeg r. t. város kép­
viselőtestületének azon határozatát, melyben dr 
Fürst Béla részére dr Thassy Gábor zalaegerszegi

kórházi alorvos helyettesítéséért 420 K s a fel­
szaporodott irodai munkálatok elvégzéséért 100 
K kifizetését engedélyezte, — 15488/jkv. 449. 
számú határozatával jóváhagyta.

Ezen határozat az esetleges megfejlebezhetés 
céljábós a városi főjegyző irodájában 15 napon 
át, azaz 1905 évi szeptomben 28-tól október 13-ig 
közszemlére kitétetett, a hol is a hivatalos órák 
alatt betekinthető.

Zalaegerszegen 1905 évi szeptember 28-án.
Várhidy LsjOS polgármester.

Soproni kereskedelmi és iparkamara köréitől.
I.

A m. kir. I., II., III., IV., VI., és VII. számú 
csendőr-kerületi parancsnokságok számára az 1906 
évi január 1 -tői számítandó 10 éven át szüksé­
ges ruházati cikkek (dolmány, zubbony, köpeny, 
pantalló, vadászkalap, toll forgó, jelei pzsinor, lovas­
sági bőrös nadrág és kötött téli kesztyű, szállí­
tásának biztosítása tárgyában kibocsátott hirdet­
mények e kamara hivatalos helyiségében meg­
tekinthetők.

Az ajánlatok benyújtási határideje f. évi október 
hó 4, 7, 11, illetve 16 napja. A szerződési fel­
tételek füzete hivatali helyiségünkben szintén 
megtekinthető.

II.
A cs. és kir. 5 hadtest hadbiztossága a Nagy­

kanizsán, Nezsiderben, Kőszegen és Kismarton­
ban állomásozó csapatok kenyér, zab, és rozs­
szükséglete szállításának biztosítása céljából 
Pozsonyban f. évi október hó 16-áu, Sopronban 
pedig október hó 24on versenytárgyalást tart.

Az erre vonatkozó részletes hirdetmény és a 
feltételi füzet kamaránk hivatalos helyiségében 
megtekinthető.

Sopron, 1905 évi szeptember hó 26-ikáu.
A kerületi kereskedelmi- és iparkamara.

H írek.
Közszállítások. Múlt számunkban avval a 

tapasztalt ténnyel foglalkoztunk, hogy a katonai 
szállításokat teljesen a spekuláció foglalja le magá­
nak ; gazdák a szállításukban ritkán vesznek részt 
s hogy a szálilítási feltételek nem kedveznek a 
termelőknek.

Örvendetesen adjuk azonban hírül, hogy bizo­
nyos tekintetben ránk cáfolt a Zalavármegyei 
Gazdasági Egyesülethez a múlt héten érkezett 
az az értesítés, hogy az egyesület tagjainak a 
soproni élelmezési raktár részére szállításra áten­
gedtetett 36 v aggon rozs méter mázsán ként 14 K 
20 f és 107 vaggon zab, métermázsánként 13 K 
55 f árban. Az ár a soproni katonai élelmezési 
raktárba szállítva értendő.

A szállítás október hónapban kezdődik sjövő 
évi május hó végéig tart. A folyó 'évben szállí­
tandó gabona árát csak 1906 év január havában 
fizetik ki, az 1906 január 1-eje utáni szállítmá­
nyok árát azonban havonként kiszolgáltatják.

A szállítandó gabona után katonai mérsékelt 
fuvardíj engedélyeztetett.

A szállításban csak a Zalavármegyei Gazda­
sági Egyesület tagjai vehetnek részt. A gazdák­
tól függ, hogy az engedélyezett mennyiséget 
tényleg szállítsák, amennyiben t. i. az árak és 
fizetési feltételek elfogadhatók.

A szállítás oly módon történhetik, hogy a 
gazdasági egyesület tagjai bejelentik az egyesü­
let titkári hivatalánál a szállítható készletet s a 
feladó állomást. Ennek alapján kiszámíttatik a 
zabnak és rozsnak a feladó állomáson való nettó 
ára, amelyet a szállító gazda tisztán megkap. A 
hadügyminisztérium által engedélyezett árból a 
Sopronig, s illetve az élelmezési raktárig való 
szállítás költségei levonatnak s az így megálla­
pított netto ár illeti a termelőt. Ha az engedélye­
zett mennyiséget a gazdasági egyesület tagjai 
nem szállítanák, a hiányzó mennyiség piaci bevá­
sárlás utján fedeztetik.

Esküvő. Szeptember 23-án vezette oltárhoz 
lovag Kern Rudolf gödöllői uradalmi ellenőr 
Skublica Karola urhölgyet Zalaszentmihályon. — 
Az egyházi szertartást Küzdy zirczi cisztercita 
tanár végezte, aki szép beszéddel üdvözölte a

jegyes párt. Tanuk voltak Skublics Imre zala­
egerszegi kir. közjegyző és Szalay István.

A villamos telep. Múlt számunkban szakvéle­
mények alapján hosszasabban foglalkoztunk azzal 
a kérdéssel, bogy a villamos telepnek hol lenne 
legjobb helye. Szakemberek azt állították, hugy 
az uj zsidótemplommal szemben fekvő teleknél 
alkalmasabb helyet nem lehet találni. A telket 
meg is vették s már majdnem belekezdtek az 
építésbe, de az izr. hitközség több tagja azon 
aggodalmának adott kifejezést, hogy a telep 
működése esetleg zavarhatja az isteni tisztelete kei 
s többen azt hangoztatták, hogy az ipartelepei 
kegyeletsértés nőikül nem lehet a templom köz­
vetlen szomszédságában elhelyezni. A városi 
hatóság tehát kísérletet tett arra nézve, hogy 
a villamos telepet a váios más részén építse tel. 
Erre a célra a vállalkozó céggel tárgyalásokba 
bocsátkozott s felajánlotta a Gazdasági Egyesü­
let háza mögött fekvő telket, amelyet a Ganz 
gyár el is fogadott. A kérdés tehát közmegnyug­
vásra békeségessen nyer megoldást.

Adomány. Özv. Gráner Mihály né úrasszony 
Csányi László szobrára 1U K-t küldött lapunk 
szerkesztőségébe. Illetékes helyre juttattuk.

Anyakönyvi kinevezések. Az ügyvezető bel ügy- 
min ister a baki anyakönyvi kerületbe Hóra esek 
János jegyző gyakornokot, a langvizibe Horváth 
Sándór jegyzőjgyakornokot, a nemesapátiba pedig 
Szabó Lajos gyakornokot any a könyv vezető helve - 
lesekké nevezte ki.

Köszönetnyilvánítás. A sál-mi vári önk. tüzoltó- 
! testület által m. hó 24-én rendezett táncmulatsá- 
I gon felül fiz ettek : Vin koffer Dezső, Eilner S ín - 
{ dór, Stachó István, Farkas‘István 5—5 K, Babos 

Armin, Scheuer Károly, Mesterház)7 Endre, 
Hilmayer Zsigmond :•—2 korona, Paulin József 
1 korona 60 fillér, Lővingcr és Vidor, Tanay 
Antal (Zalalövő), Laky Imre (Zdapataka) 1 K 
40 f. Fridrich Samu, Horváth Gyula (Bagód), 
Rosenberg Simon 1 — 1 K, Jakab Sándor, Császár 
József, Károlyi János 40—40 f. A felül fizetők­
nek hálás köszönetét nyilvánítja a testület nevé­
ben Takách József pénztáros.

Tejcsarnokok. Még akkor nem voll olyan 
kiterjedt a tejszövetkezetek szervezésére s a vaj - 
kivitelre irányuló mozgalom mint ma, mikor 
rámutattunk arra, hogy tejszövetkezetek szaporo­
dása meg fogja drágítani a városokban elfogyasz­
tott tejtermékeket, majd pedig redukálja a városi 
fogyasztást. A kivitel emelkedése felszökteti az 
árakat, ha a helyi fogyasztás fedezéséről nem 
gondoskodunk. Hangoztattuk azt is, hogy a 
városok érdekében tejcsarnokokat kellene felállí­
tani s a tejszövetkezetek addig, amíg termékeiket 
a helyi fogyasztás is igénybe veszi, ne exporí ál­
jának, mert az nem nagy közgazdasági előny, ha 
a belső fogyasztás fizeti a közvetítők nyereségét. 
— A német birodalom gazdasági szövetkezetei­
nek a műit hónapban tartott kougreszusán 
ugyanezt hangsúlyozta s kimondta, hogy a városok 
közelében levő tej szövetkezeteket utasítja, hogy 
tejmérések, tejcsarnokok alapútassanak, amelyek 
nem csak ellátják a városi p acokat, hanem a 
tejfogyasztást is emelik. Jó volna Zalaegerszegen 
is megmozdulni, mert hovatovább a szükségletet 
a piacra hozott tejtermékek nem fogják fedezni.

Védekezés a piaci kufárok align. Nagykanizsa 
város rendőrkapitánya úgy a piacra járó falusi 
nép, valamint a városi fogyasztó közönség érde­
keinek megóvása céljából a következő megkere­
sést intézte a szomszédos községek előj .'írósága ih oz : 
A nagykanizsai piacra a vidékről bejövő falusi 
közönséget a város végen arra jogosulatlan kufárok 
és alkuszok megállítják, hogy terményeiket: bort, 
gabonanem üt, de különösen baromfiakat, tojást és 
egyéb élelmi-cikkeket tőlük megvásároljanak és a 
helybeli piacun a város fogyasztó-közönségének 
ismét eladják. Bővebben magyaráznom sem kell, 
hogy egyrészt ezen ismét eladók közvetítése által 
a helybeli piaci árak oly magasra emelkednek, 
melyet a hely bed fogyasztó-közönség alig bír el, 
másrészt t. cim termelő közönsége árucikkeit 
potom áron értékesíti és elesik azon nyereségtől, 
melyben részesülne, ha a városban a piacon 
közvetlenül fogyasztó városi közönségnek adná el 
árucikkét. Figyelmeztetnem kell t. ciraet azon 
visszaélésekre is, melyet némely gabona és bor- 
ügynökök ezen utca végi bevásárlásokkal v éghez- 
visznek, t. i. hogy a termény lemázsálása alkal­
mával az eladót megrövidítik.;Ezen visszaélések 
orvoslására megkeresem az érdemes Elöljárósá­
got, szíveskedjék alkalmas módon a kózs :gbcn 
közhírré tenni, hogy a nagykanizsai piacra jövő
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»Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap«

gabona, bor, majorság és egyéb élelmi cikkeket 
elárusító termelők az utcavégen ácsorgó alkuszok 
és kútárukkal szóba se álljanak, hanem áruikkal 
saját jól felfogott érdekükben jöjjenek a piacra, 
hol sokkal jobban fogják közvetlenül a fogyasz­
tóknál értékesíteni. Gabonanemüek eladásánál 
pedig szíveskedjék az eladó közönség figyelmébe 
ajánlani a városi mázsát, nehogy rossz lemázsá- 
lással a falusi népet megcsalják.

Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi minisz­
ter Mayer Marianna zalaegerszegi helyettes taní­
tónőt rendes tanítónővé nevezte ki.

Tapoicza nagyközség háztartása. Tapoloza 
község költség vetés-oben az évi szükséglet 51528 
K 60 fillérrel szerepel, amellyel szemben a bevétel 
27075 K 50 f. tehát 23853 K 60 fillért kell 
pótadóból fedezni. A tapolezaiak 33°/0 pótadót 
fizetnek.

Betörés. Steiner misefai szatócs üzletét eddig 
ismeretlen tettesek feltörték s szivar és dohány 
készletet, valamint a pénztárban levő 350 K t 
elvitték. Tetteseket a pacsai őrs derék őrsveze­
tője nyomozza.

Anarkista röpiraíok. Veszprémből Írják, hogy 
ott anarkista röpiratokát osztogatnak a nép közöl t. 
Az enyingi járásban több példányt el is koboz­
tak. Az izgató nyomtatványokat a tett propagan­
dája oszmgattatja, mert gyújtogatásra és gyilkolásra 
buzdítanak.

Öngyilkos tolvaj. Basa Horváth József Zula- 
szentmihály község rettegett alakja e hó 23-án 
igen megkívánta a szőlőt s minthogy magának 
nem termett, hát más gazdáéból elégítette ki 
kívánságát, körülbelül 16 kgrrnot szedett össze 
társával együtt, kit magával vitt. Amint a hegy­
ből hazaérkeztek a zsákmánnyal, Jóska lakásán 
hozzáláttak az elemózsiához, de nem sokáig élvez­
ték a lopott szőlőt, mert a csendőrök meglep­
ték őket sa község házához kisérték mindkettőjü­
ket, ahonnét azzal az Ígérettel bocsátották őket 
haza, hogy majd reggel folytatják a vizsgálatot. 
Ámde Basa Jóska nem várta be a reggelt, hanem 
amint az őrsvezetőnek Ígérte, »hogy ha még egyszer 
megfogja, felakasztja magát« — saját kamrájában a 
községi pásztortól lopott borjú kötéllel felakasz­
totta magát. Mire észrevették már halott volt.

Letartóztatott pénzügynök. Kis Gyula pénz­
ügy nők ellen több gazda ember feljelentést tett, 
hogy kölcsön közvetítés kieszközlése iránt adott 
megbízatásnak nem felelt meg s az általa követelt 
váltóra felvett pénznek egy részét saját céljaira 
fordította. A rendőrség a meggyanúsított ellen 
megindította a nyomozást és az ennek folyamán 
kiderített adatok alapján Kis Gyulát előleges 
letartóztatásba helyezve, a kir. ügyészséghez kísér­
tett <* át, honnan azonban, szabadlábra helyezték. 
Hallomás szerint Kis időközben a kérdéses 
váltóügyöt rendezte. A bűnügyi vizsgálat mind­
azonáltal folyamatban van s ez lesz hivatva 
kideríteni, hogy követett e el Kis büntetendő 
cselekményt, nem-e.

Verekedő asszonyok. Farkas Józseféé és Németh 
Józsefeié zaiaszentmihályi cselédasszonyok nem 
jó szemmel néztek egymásra; holmi féltékeny ke­
dés volt a latban. A műit héten rendesen meg 
is tépázták egymást. A legyürött Farkasáé elfutott 
az uráért, aki a korcsmában volt, hogy segítségül 
hívja. Az haza is jött s Németh Józsefet egy 
bottal fejbe vágta, éki előrántotta a bicskáját s 
Farkast és feleségét összeszurkálta úgy,' hogy a 
férfit a kórházba kellett szállítani, 
pmlig oda haza ápolják.

Harmadik osztály a gyorsvonatokon. A magyar 
államvasutak gyorvonatain tudvalevőleg nincs 
harmadik osztály. Az Országos kereskedelmi 
egyesület felterjesztést intézet a kereskedelmi 
miniszterhez aziránt, hogy a gyorvonathoz csatol- 
tasson harmadosztályú kocsikat. Valószínű, hogy 
a kérelemnek sikere lesz s a Máv. gyorsvonatai 
harmadosztályú kocsikkal is fognak közlekedni.

Hamis forintosok vannak a városban forgalom­
ban. Németh Károly besenyői lakost szedték rá 
ilyen hamis pénzzel és a mint a helybeli postán 
fizetett, egy darab hamis forintost foglaltak le 
és átadták a rendőrségnek, a hol megindították 
a nyomozást annak megállapítására, hogy li-muau 
került a városba.

Szarencséíienség. Kovács Antalnélukafai lakos 
4 éves kis leányát a bölcsőbe tette és ott elal­
tatta, maga pedig a ház|körüli teendőit végezte. 
A kis leány álmából felébredve ki akart a bölcső­

ből szállni s e közben a libegő alkotmány félre­
billent, a gyermek kibukott s olyan szerencsétle­
nül esett a földre, hogy ott nyomban meghalt. 
Elképzelhető az anya fájdalma, mikor gyerme­
két a földön halva találta.

A TátOS. A pogány magyarok papjai voltak 
a tátosok. A bölcsek, akik értettek a jósláshoz, 
akik a szent berkekben levágták a fehér lovat s 
áldozati tüzeket gyújtottak a halmok tetején, 
nagy tekintélynek örvendettek a nép előtt. Kivált­
ságos lények voltak, akiket a magyarok Istené­
nek különös kegyelme nagy tudományai, látnoki 
lélekkel áldott meg. A kereszt hatalma lerom­
bolta az áldozókövet s a magyar mithológiának 
még emléke sem maradt. Csak a táltosok nevét 
tartotta meg a nép egy ezredéven keresztül s a 
túlságosan okos embert ma is táfcosnak nevezi. 
Különösen azt, aki ért a bűvészkedéshez, a gyarló 
emberi ész előtt elrejtett erők leigázásához. A 
néphit azt tartja, hogy a tátosnak kettős fogsora 
van s a jövendőbe lát. Ezt a hitet használta fel 
egy Szabó Pista nevű pápai ember, akit kétszer- 
anuyi foggal áldott meg nz Isten, mint más 
gyártandó embert. Szabó Pista nem Iát a jöven­
dőbe, nem is tátos, hanem közönséges svindler, 
aki felhasználta a dupla fogait és az emberek 
ostobaságát. Operációit három vármegyében is 
folytatta. Beteg teheneket gyógyított, bájitalt 
készített, szerelmes sziveket vigasztalt s a hozzá­
forduló embereknek minden bajukra tudott varázsló 
igéket. Legutóbb azonban elcsípték. Két vasúti 
munkás megbámulta a jeles férfiú remek fogsorait, 
eszükbe jutott a dajkamese a tátosról s elhitték 
a Tátos Pistának, hogy jobb állást tud nekik 
szerezni. A díjat le is szúrták, az eredmény azon­
ban elmaradt. így került a nagy ember csendőr 
kézre, ahol „elismerte, hogy csalásból él, sőt 
kijelentette, hogy jövőjét is arra alapítja, mert 
huta ember mindenütt akad Ha kieresztik, más 
vidéken próbál szerencsét.

Egger pasztillái gyorsan és biztosan hatnak 
köhögésnél, rekedtségnél és elnyálkásodásnál, felül­
múlhatatlanok a torok és lélekzési szervek mű ködési 
zavarainál, gyomrot nem rontják és kitűnő izüek. 
Kaphatók minden gyógyszertárban és drogériá­
ban. Doboza 1 és 2 K. (Próbadoboz50 f.) Főraktár 
Nádor-gyógyszertár, Bpest, VI, Váczi-körut 17.

A Zeysig-ügy a rendőrségen. A rövid időn 
belül európai hirü botránnyá fejlődött Zeysig— 
Zigány-féle röpirat ügye szélső hullámaiban a mi 
rendőrségünket is foglalkoztatja. Ugyanis a buda­
pesti kir. főügyészség elrendelte az összes Magyar- 
országon feltalálható röpiratpéldányok elkobzását, 
amelynek cime: »Die ungarische Krise und die 
Hohenzollern«, kitüntetett szerzője: Professor 
Julius A. von Zeysig«. Az elkobzást elrendelő 
határozatot az összes rendőrhatóságokkal közölték.

feleségét

Vendéglősök a magyar fürdők érdekében. A
vendéglősök országos egyesülete a magyar fürdők 
látogatottságának emelése érdekében nagyobb 
akciót szándékozik indítani. A szövetség állás­
pontja szerint a magyarországi fürdőkben az a 
legnagyobb hiba, hogy csak a magasabb rangú 
emberek érezhetik jól magukat, míg külföldön 
minden rangú és rendű ember elfér egymás 
mellett. Bölcsen van! A mi fürdőinkben csak­
ugyan nagyon keservesen érzi magát az, akinek 
nincs garmadával a bankója, mert mindenütt 
impertinens a drágaság; sőt egy széket is csak 
busás borravalóért kap az ember a tisztelt idény 
pincér uraktól, akik a vendéget mélységesen le­
nézik mindaddig, amíg nem méltóságos ur, vagy 
nem dobálja a pénzér. A futó vendég, a turista 
pedig emberszámba is alig megy; különösen a 
Balaton mellett, ahol még a világ fürdők modora 
ismeretlen valami. A vendéglősök tehát javítani 
akarnak a helyzeten, de csak úgy, ahogy nálunk 
a hangzatos reformterveket felkarolni szokás. 
Felkérik a sajtót, hogy a magyar fürdők dicsé­
retét zengje s mindenki ajáljon magyar fürdőket. 
Hiszen mi hirdetjük már régóta, de segítsenek 
egy kicsit a vendéglős urak is.

Felfüggesztett tisztviselők fizetésbeli levonásai.
Egy előfordult eset alkalmából a belügyminisz­
ter kimondotta határozatkép (és erről érte- 
sitette a hatóságokat), hogy a felfüggesztett 
és a fizetésük egy ha randára szorított tiszviselők- 
tői, a felfüggesztés tartama alatt, mindazoknak 
a tartozásoknak a levonását, amelyekkel a tiszt­
viselő terhelve volt (akár kincstári, akár magán­
követeléssel), meg kell szüntetni. Eszerint tehát 
az ellátásra meghagyott egy harmadrésznyi fizetést 
teljesen ki kell adni. Abban az esetben, ha az

illetőt a hivatalába visszahelyezik, teljesen fel­
mentik és a visszatartott fizetést a részére kiutal- 
ványozák, akkor az eddigelé elmaradt levoná­
sokat az utólag kiadott fizetésből lehet teljesí­
teni

Ménlóvásárlás volt f. hó 24-éu nálánk. Föl­
hajtottak összesen 3 db. eladásra szánt mént, 
ezek közül azonban csak egyet, a pölöskei ura­
dalom egy nóri fajú ménjét vették meg 3000 
koronáért.

Viharok. A múlt héten az időjárás szeszelve 
nyári viharokat, dörgést villámlást, jégesőt zúdí­
tott ránk. A hűvös idő hirtelen enyhére fordult 
és sötét felhők tornyosultak minden oldalon, 
amelyek sokszor valósággal ontották a vizet. 
Felhőszakadásszerű esők voltak a vármegye több 
pontján s itt ott árvíz öntötte ei a mélyebben 
fekvő földeket. Olyan égzengés is volt háromszor 
a héten, hogy a leghevesebb nyári vihar sem 
versenyezhetett az őszi zivatarral. A vármegye 
több helyén, de különösen Nagykanizsa és Mura- 
szerdahely vidékén nagy jégesők voltak, amelyek a 
szőlőkben és gyümölcsben sok kárt tettek. A 
villám több helyen lecsapott. Zalaegerszegen cg -• 
pajtába, Pákán pedig Franz Lajos birtokos egy 
istáiójába sújtott le, amely el is égett.

Nyilatkozat. Több oldalról értesítenek bennün­
ket, hogy rosszindulatú egyén ok azt a hirt ter­
jesztik lapunkról, mintha előfizetési diját a régi 
árra emelte volna fel. Kijelentjük ezennel és 
tudomására adjuk olvasóinknak, hogy ez az állí­
tás rosszhiszemű koholmány, mert lapunk előfi­
zetői ára ezentúl is havoukint 1 K 40, negyed­
éven kint 4 K félévenkint 8 K, egyes szám ára 
a tőzsdékben és az utcai elárusítóknál 4 f. Noha 
ezen előfizetési ár a fél ára lapunk régi előfize­
tési díjának, mindazonáltal olvasóinknak egv 
minden tekintetben érdekes, friss és bőtartalmu 
újságot adunk. Mutatványszámot bárkinek küldünk 
ingyen, ha erre bennünket egy levelező-lapon is 
felszólít. Tisztelettel a Budapesti Napló kiadó- 
hivatala V., Honvéd utca 10 sz.

Telefontarifa. Az utóbbi évtizedek közgazda- 
sági és kulturális föllendülése a telefon fejlődésére 
is kedvező befolyást gyakorolt. A telefonigazítás 
a helyi viszonyokhoz és a közönség igényeihez 
alkalmazodva, évről-évre uj meg uj területeket 
von be az országos telefon hálózatba s ízzel uj 
összeköttetéseket teremt ott is, hol a közvetlen 
forgalmat eddig sajnosán nélkülözték. A telefon 
ilyenformán nemcsak a nagyobb városok, hanem 
a kisebb községek részére is hozzáférhetővé 
válik, s ma már nemcsak a vagyonosabb osztály, 
hanem a lakosság zöme is könnyű szerrel meg­
szerezheti és teljes mértékben kihasználhatja amaz 
előnyöket, amelyeket a közvetlen szóbeli érint­
kezésnek a gyakorlati életben annyira bevált 
ez az eszköze nyújt. Ily körülmények között, 
a távbeszélők mostani beosztása és egymástól 
annyira elütő díjszabása mellett, a telefon 
használatára utalt közönség immár égető szük­
ségét érezte olyan megbízható kézikönyvnek, a 
melyben az általános tudnivalókon és az egyes 
viszonylatokra megállapított díjtételeken kívül 
minden, a mire a különféle elnevezésű és más 
más rendeltetésű (városi, környékbeli, törvény- 
hatósági, táviratközvetitő és inter urban) telefon - 
összeköttetések használata közben lepten-uyomon 
szüksége van mindenkinek, a ki telefont bérel, 
vagy egyáltalában telefonálni akar. Erre való 
tekintettel az érdeklődők figyelmébe ajánljuk 
Salamon Istvánnak a kereskedelemügyi minisz­
tériumba beosztott posta- és táviró főtisztnek, a 
közhasználatra szánt állami telefonokról Telefon- 
könyv címmel közrebocsátott tartalmas művét, 
mely szakszerű útmutatással szolgál mindarra, a 
mit tudni és követni kell annak, a ki az állami 
telefonhoz előfizetőként csatlakozik, avagy a tele­
font valamelyik nyilvános állomásról kívánja 
használni. A nagy gonddal és a legújabb keletű 
rendelkezések félhasználásával készült útmutató 
részletes felvilágosítást nyújt a belföldi és kül­
földi viszonylatokra megszabott tarifákon és for­
galmi körökön kívül a telefon berendezések fölállí­
tásához kötött előfeltételekre, valamint a vonalépí­
téssel és vezeték fenntartássaljjáró költségekre nézve 
is, azért jó hasznát vehetik olyan községek és 
magánosok is, a kik telefon fölállítását tervezik. 
Megrendelhető 2 koronáért a Budapesti Hírlap 
könyvkiadóhivatalában, valamint bármely könyv­
kereskedésben.

Egy lapnak szenzációs újítása. Az utóbbi idő­
ben nagy világlapok mindinkább meghonosítjuk 
azt az újítást, hogy az eseményeket történetük
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pillanatul ifi fényképekben megörökítik és olva­
sóiknak bemutatják. Ezen világlapokkal a Magyar 
Hirlap, független politikai napilap nemcsak lépést 
tartott, de sőt messze felülmúlta őket, amennyi­
ben nap-nap után remek fényképekben mutatja 
be a napi eseményeket és azok szereplőit és 
egyébként is folyton eleven, friss bő tartalommal 
jelenik meg. A «Magyar Hírlap» Budapesten 
este jelenik meg és kora r-"ggel odaérkezik min­
den vidéki városba. Előfizetési ára havonként 
2 K 40 f, negyedéven kint 7 K. Ezen előfizetési 
árért az előfizetők házhoz szállítva kapják a 
lapot, ezenfelül havonkint egy kötet elsőrangú 
Íróktól származó regényt ;és karácsonyra egy pazar 
kiálllitásu diszalbumot ad ingyen a lapkiadó. 
Mutatványszámot bárkinek küld, ha ebbeli kíván­
ságát a kiadóhivatallal, Budapest V. Honvéd 
utca 10. tudatja.

Szép és biztos mellékksrcseí. Tanítók, jegy­
zők, papok vagy oly egyének, kik a szőlészet­
hez csak némileg is értenek és oly vidéken lak­
nak, hol a szőlő megérik, vagy a hol a5 filoxera 
a szőlőket már elpusztította és minek következ­
tében azok újból lennének beültetendők, tehát n 
hol szőlőmi velőssel foglalkoznak, szép, állandó 
és biztos mellékkeresetre tehetnek szert, ha címü­
ket beküldik: »Hirdetési iroda« Budapest, Váci­
utca 20/ b.
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Minden k&zi&s3zouy
büszkesége a jó kávé

Kaihreiner-féJe 
Kneípp-maláta kávénak

egyetlen háztartásban sem 
volna szabad többé hiányoz 
nia a kávéital készítésénél, 

o o o
Csak az eredeti csomagokat 
kérjük a »KATHREINER« 

névvel.

Un*. Ib. 14*6.

Közgazdaság.

Argentinba fejlődése. Bennünket, mint agrár™ 
országot, irja a »Közgazdasági Híradó«, közelről 
érdekel, mely államokban fejlődik a mezőgazda- 
sági termelés leginkább. Az európai piacokon 
nemsokára 'veszedelmes versenytársunk lesz a 
délamerikai Argentinra állam, melynek földmű­
velése bámulatos haladást mutat. Évről évre 
nagyobb területet vesznek művelés alá s különö­
sen búzát, kukoricát és lent termelnek. Az egyik 
legjobban fejlődő tartomány Corboda, hol tavaly 
1,900.000 hectár, az idén 2,150.000 hectár volt 
megművelve. A már megnyílt és a még építés­
ben lévő vasútvonalak kétségkívül a ioldmivelés 
fejlődéséhez fognak hozzájárulni. A gyarmatok 
száma jelenleg 500, körülbelül 3 millió hectár 
földdel. A gyarmatosok közül négyezer a saját 
birtokán gazdálkodik. A 10.000 családból, mely 
a gyarmatokon él, 1500 benszülötf. Miután az 
országnak még csak egy negyede sincs művelés 
alatt, előrelátható, hogy Argentinia mezőgazda­
sága óriási dimenziókat fog ölteni, ha elegendő 
munkaerővel rendelkezik. A folyton fejlődő dél­
amerikai állam egyre nagyobb tért foglal el az 
export terén is. Május havában például a bumos- 
ayresi kikötőből külföldre szállított: 714.590 
méterruázsa búzát, 148.6v0mm. kukoricát, 284.050 i 
mm. lenmagot, 97.880 mm. korpát, 830 mm. i 
árpát, 6330 mm. répát, 9140 mm. olajpogácsát, ! 
8240 ram. zabot, 105.210 mm. lisztet, 9080 mm. j 
madármagvakat, 11.390 mm. guanót, 116.330

mm. gyapjút, 28.380 mm. juhbőrt, 13.500 mm. 
szárított és 26.290 mm. sózott ökörbőrt, 2330 
min. vajat, 61.260 quebraehot, 67.880 db fagyasz­
tott ökörnegyedet, 3077 élő juhot, 481 élő ökröt, 
689 élő öszvért és 589 élő szamarat. Jellemző, 
hogy Olaszországból évenként mintegy százezer 
ember megy 5 hónapi mezei munkára Argentiniába, 
kik a munka befejezése után visszatérnek hazá­
jukba.
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női divt'tkelmék. összes bélésáruk, 
mindenféle díszek, selymek, bárso­
nyok, kész blúzok, alsó szoknyák, 
kesztyűk, harisnyák az GSZÍ és téli 
idényre ; továbbá szalagok, csipkék,
zsebkt in lök és dcrvkfüzők rendkívüli 
nagy választékban, jutányos arakéit 

kaphatók

Rádió Henrik
női divatáru-üzletében, Zalaegerszegen.
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Hirdetmény
a m. kir. honvédcsapatok éielemszükségletei- 
nek ajánlati tárgyalás utján való biztosítása iránt.

A Veszprémben elhelyezett csapatok részére 
szükséges 245 mm. zab szállítására 1905. évi 
október 18-án d. 6. 9 órakor Székesfehérvárott,
— a Sopronban és Kőszegen elhelyezett csapa­
tok részére szükséges 113 000 és 42.000 adag 
kenyér, továbbá 690 és 123 mm. zab szállítá­
sára 1905. évi október hó 22-én d. e. 9 órakor 
Sopronban, — a Nagykanizsán és Körmenden 
elhelyezett csapatok részére szükséges 110.000 és 
66 000 adag kenyér szállítására 1905. Október 
bó 24-én d. e. 9 órakor Sopronban, — a Pápán 
és Zalaegerszegen elhelyezett csapatok részére 
szükséges 73.000 és 62.000 adag kenyér szállí­
tására 1905. évi október hó 2^-án d. e. 9 órakor 
Papait, a Keszthelyen elhelyezett csapatok 
rósz-'re szükséges 60.000 adag kenyér szállítására 
1905. október 27-én d. e. 9 órakor Keszthelyen 
nyilvános ajánlati tárgyalás fog tartatni.

A nyilvános ajánlati tárgyalásokon kizárólag 
írásbeli ajánlatok fogadtatnak eí.

Minden ajánlattevő — a honvéd kincstárral 
szemben már szerződési kötelezettségben állott a 
teljesen megbízhatónak bizonyult, vagy a tárgyaló 
bizottság előtt váilalatképesnek és megbízhatónak 
ismert vállalkozók kivételével — köteles, ha a 
kereskedelmi lajstromba bejegyzett cége van, az 
illető kereskedelmi és iparkamara, — elleneset­
ben pedig az illetékes mezőgazdasági egyesület 
által kiállított bizonyítvánnyal vagyoni állapotát, 
a hirdetett szállítási üzdetre való vállalatkópessé- 
gét és megbízhatóságát a tárgyaló bizottság előtt 
igazolni. Az ilyen bizonyítványok nem az ajánlat­
tevő, hanem a kiállító kamara vagy egyesület 
által hivatalosan juttatandók a tárgyaló bizott­
sághoz és két hónapnál korábbi keletűek nem 
lehetnek.

A bánatpénz a szállítandó összmennyiség aján­
lati ára alapján kiszámított 5 százalékból áll.

Az ajánlati tárgyalásra vonatkozólag Székes- 
fehérváron 1905. évi szeptember 26-án 5220/h. 
o. szám alatt 2-2 példányban hivatalosan kiál­
lított »Szállítási feltételek füzetében« foglalt fel­
tételek irányadók. A szállítási feltételek füzete 
naponkint 9—12 óráig a fen temlített parancs­
nokságok hivatalos helyiségeiben bárki által meg­
tekinthető s ezen helyeken füzetenkint 16 fillérért 
meg is szerezhető.

A »Szállítási feltételek füzeté«-ben foglaltak 
betartására már ajánlatának benyújtásával min­
den ajánlattevő kötelezve vau.

Az előirt mintának teljesen megfeleiőleg szer­
kesztett és 1 koronás bélyeggel ellátott ajánhi- 
toknaic — lepecsételt boríték alatt — az előirt 
bámupénzeknek külön boríték alatt való csatolása 
melleit az illető állomás szükségleteinek tár­
gyalására kitűzött napon, legkésőbb délelőtt 9 
óráig kell a tárgyaló bizottsághoz beérkezni.

Ajánlatok, melyek a beadásukra kitűzött óra 
elteltével adatnak be, vagy távirati utón érkéz­
nél-:, a tárgyaló bizottság által még azon esetben 
is figyelmen kívül hagyatnak, ha a vállalkozó a 
tárgyalás előtt küldötte is el, de bármi okból 
nem a kellő időben érkeztek a tárgyaló bizott­
sághoz.

A kenjerszábító kötetes az esetleg sütés alá 
kerülő, a kincstár tulajdonát képező lisztkészietet 
feldolgozni, miért is a kenyérszáliítás iránt tett 
ajánlatokban annak is kifvjezés adandó, hogy 100 
kilogramm a kinc-tár tulajdonát képező lisztnek 
1400 gros cipókba való feldolgozásáért és kisütésé- 
ért mennyit követel?

Termelők, kik saját termésüket ajánlják fel, 
ajánlataikat termelői bizonyítvánnyal felszerelni 
tartoznak, melyben a termelés mennyisége, az 
illető terméssel Levetett terület nagysága, 
valamint az is igazolandó, hogy a birtok az illető 
tulajdona-e, vagy pedig annak bérlője, továbbá, 
hogy hőkezelésben műveli-e a birtokot; az aján­
lattevő iparszerüen űz e termény kereskedést s 
nála a mezőgazdaság nem csupán mellékfoglal­
kozást képez-e?

Ezen bizonyítványok azok részére, kik vala­
mely mezőgazdasági egyesület tag:ai, ezen egyesü­
let által, különben pedig az I. fokú politikai 
hatóságok által állítandók ki. — Egyesületek, 
szövetkezetek és községek részéről ily bizonyít­
ványok nem szükségesek.

Termelők, mezőgazdasági egyesületek és közsé­
gek azon szállításokra nézve, melyeket saját ter- 
mesztmenyeikböl eszközölnek, a zabnál a bánat­
pénz es óvadék, a kenyérnél a bánatpénz letétele 
alól fel vannak mentve. Ezek, valamint a sütő- 
iparosok ajánlatai is egyenlő minőség és ár eseté­
ben más vállalkozókkal szemben előnyben része- 
síttetnek.

Megköveteltetik, hogy a bérlő raktárai a hon­
védség elhelyezésére szolgáló helyiségektől, illetve 
a szükségleti helyektől 19 km-nél távolabbra ne 
legyenek, ha azonban ezen távolság nagyobb, a 
bérlő köteles a kenyeret és zabot költségmentesen 
a csapatok elhelyezésére szolgáló helyiségekhez, 
illetőleg a szükségleti helyekre elfuvarozni.

Ezen hirdetményben kimutatott cikkeknek 
bérlet utján való biztosítása csak az esetben fog 
eszközöltetni, ha azokat a csapatok maguk ön­
beszerzés utján nem fedeznék.

Ajánlattevők telhivatnak, hogy ajánlataikban 
arra nézve is nyilatkozzanak, vájjon az ajánlatuk­
ban foglalt árak és feltételek mellett hajlaudók-e 
a es. és kir. közös hadsereg szükségletét is szál­
lítani, ha azt az illetékes hadseregbeli hatóság 
óhajtaná.

Á m. kir. Y. honvéd kerületi parancsnokság.
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5zőlővessző!
A világhírű ,,Delaware65 adja I

y legjobb bort!
Oltani perimeteziii nőm keil!! g|

A szőlészet kir.cse.
A phylloxerának ellent áll 1
Leírását és árjegyzéket ingyen küldünk bárkinek, f

Brölőoltványok ^ o
^ mérsékelt áron kaphatók ! é

H Nagymennyiségű sima és gyökeres ,.Delaware”
^ vessző eZadá.s. ^

g Cím: Szíjgyártó és Takáts
szölőtclep-tuíajiíonosok. , ^

^ Telep: Aisósegesd. Központi iroda: Felsősegesd. ^
Somogymegye. Gj
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A felvétetnek

A KIADÓHIVATALBAN,

a Fizetési nehézséüoRöt
ti kereskedők, gyárosok, hivatalnokok es 
ti iparosoknál bármily helyen szakember g 

^ insolvencia jelentés nélkül, jogi tanácsos *~w 
^ közreműködésévé, rendez. A szükséges 

fedett egyezkedési hitelekéi megszerzi. 
Csődök egyezkedése is elvállaitatík.

51 Bieier Fried és Társa
Vs? budapesti bejegyzett cég
O Budapest, Erzsébet-körut 23-ik szám.
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Mi a szösz? ... A papa meg­
engedte, hiszen

Jacobi-féle antlnikotin 
= cigarettahüvely. =

Gyár: Bécs, Piarisiengasse.

0[ aki az irodai teendőkben 
S jártassággal és szép Írással
§| bir, ügyvédi irodába
13 kerestetik.
m
g Cím a kiadóhivatalban.
iEEEEBEEEEEEEg

Felhívás rozs és zab szállításra.
A cs. és kir. közös hadügyminisztérium 

f. é. augusztus hó 26-án kelt 2490 számú 
rendeletével a Zalavármegyei Gazdasági 
Egyesület tagjainak a soproni katonai 
élelmezési raktár részére leendő szállítás 
céljából átengedett:
36 vaggon rozsot 14 K 20 f, 107 vagyon 
Zabot 13 K 55 f, métermázsánkénti árban.

Az árak a soproni élelmezési raktárba 
szállítva értendők; a szállítás költségei tehát 
a szállítót terhelik. A feladó állomáson 
való netto ár a szállítandó mennyiség beje­
lentése után fog tüzetesen megállapíttatni.

Felkéretnek a Gazdasági egyesület t. tagja, 
hogy a szállítandó mennyiséget a feladó állomás 
megjelölésével, a titkárral minél előbb közölni 
szíveskedjenek.

A szállítás október hónapban kezdődik 
s jövő év május végéig tart.

A folyó évben szállítandó termények 
ára 1906 év január havában, a jövő évben 
szállítandó termények ára pedig havonként 
fog kifizettetni.

A szállítandó gabonára kedvezményes 
vasúti fuvardíj engedélyeztetett.

Lépések tétettek ingyenes kölcsönzsákok 
: engedélyezése iránt. Az érkező választ a 
i titkári hivatal közölni fogja.

682/v. 1905. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. 

t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 1905 Pv. 
217. sz. végzése által dr Berger Béla csődtömeg- 
gondnok végrehajtató javára Handley Sándor 
csődtömege ellen a csődleltár alkalmával összeirt 
7950 K í)2 fillérre becsült bolti cikkek, bútorok, 
bőr, deszka, padló és egyébből álló ingóságok 
nyilvános árverés utján leendő eladatása elrendel­
tetvén, ennek a helyszínén, vagyis Zalabérben 
leendő eszközlésére 1905. évi október hó 5-ik 
napjának d. e. 10 órája határidőül ki tűzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingó­
ságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t.-c. 
107. §-a értelmében a legtöbbet ígérőnek becs­
áron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított felételek 
szerint lesz kifizetendő.

Zalaegerszeg, 1905. szeptember hó 17-én.
Nagy Sándor,

kir. bir. végrehajtó.

Azelmuit 
rend­
kívüli 
száraz 

nyár fo­
lyamán 
ismét a

Om

Küküilőmenti

Eisö Szölőolíványtelep
(Tulajionos: Gaspari Frigyes Medgyes. 210. Nagy- 

kMllömeíye.)
volt az egyedüli az egész országban, mely 
oltványait óriási mennyiségű, naponta 5 
millió liternyi vízzel öntözte s ennek foly­
tán az egyedüli szőlőtelep, amely ez évben 
is valóban szép és minden tekintetbe» ki­
fogástalan minőségű szőlőoltványokat szállít.
Képes árjegyzék számos elismerő levéllel ingyen és 

bérmentve.
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I Táncoktatás, j
Sr Vasárnap kezdődött meg az Arany A!» 
ín Bárányban hHaysrsberg Frida ^

E tánctanfolyama, 3
tzz a melyre még mindig lehet jelent- £S 
H kezűi. 3
^ Tanórák: tanulóknak d. u. 5—7,
H felnőtteknek 8—10-ig. 3
ST- Ajánljuk a t. szülők és a tánc- 3« 
ZZ- kedvelők figyelmébe! g»
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Meghívó.
Az „Alsólendvai Takarékpénztár“ Alsólendván

folyó 1995. évi október hó 16-án délután 2 órakor saját helyiségében

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. Cimet, mint az intézet részényesét az 
alapszabályok 59. §-a értelmében tisztelettel meghívja 

Alsólendván, 1905. szeptember hó 23.
az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT;
1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes kiküldése.
2. Az 1905. évi március hó’ 1-én tartott évi rendes közgyűlésen 

elhatározott alaptőke felemelésére vonatkozó igazgatósági jelentés, hogy 
a. felemelt részvénytőke aláírás és kellő befizetés áltál a kereskedelmi 
törvény 151. és 154. §§-ai értelmében biztosítva van.

o\ Az 1905. évi március hó 1-én megtartott közgyűlésen nyert 
megbízása értelmében, az igazgatóság beterjeszti az átdolgozott és 
módosított alaps. abályokat.

4. Bchlenger Mór részvényes ur indítványa az alapszabályok 92. 
§-ának módosítása iránt.

J9x> 0#0 O§>0 O-to <KfO <*|x> <X$X> 0>
yif ^ ^ Y Y Y ^ y y Y *t* f T T
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Hirdetmény.
A cs. és kir. közös hadsereg Trencsénben, 

Nagyszombatban, Bazinbau, Somorján, Nezsidor- 
ben, Szentgyörgyön, Trencsén-Tepliczben és Pös- 
tyénbeu elhelyezett csapatai részére szükséges 
kenyér, rozs és zab szállításának biztosítása cél­
jából 1905. október 16-án d. e. 10 órakor Pozsony­
ban, a cs. és kir. élelmezési raktárban, — az 
Esztergomban, Győrben, Szabadhegyeu és 
Hajmáskéren elhelyezett csapatok szükségleteinek 
biztosítása céljából 1905. évi október hó 18-án 
d. e. 10 órakor Komáromban, a Nagykanizsán, 
Kőszegen és Kismartonban elhelyezett csapatok 
szükségleteinek biztosítása céljából 1905 október 
24-én d. e. 10 órakor Írásbeli ajánlatok utján 
nyilvános verseny tárgyal ás tanatik.

A szükséglet menyiségérc nézve a katonai 
élelmezési raktárak adnak bővebb adatokat.

Minden ajánlattevő üzleti képességét s erre 
vagyonának elégséges voltát a kereskedelmi és 
iparkamara áltat, iparosok és kereskedők, kiknek 
u kereskedelmi lajstromba bejegyzett cégük nem 
volna, az elsőfokú politikai (ipar-) hatóságok 
által és a mezőgazdasággal foglalkozó be nem 
jegyzett vállalkozók részére, az illetékes gazda­
sági egylet által kiállított bizonyítvánnyal igazolni 
tartozik. Bizonyítványok, melyek a tárgyalás 
napjától számított két hónál korábbi kelettel 
bírnak, tekintetbe nem vétetnek.

Az ilyen bizonyítványok nem az ajánlattevő, 
hanem a kiállító kamara vagy egyesület által a 
tárgyalást megelőző napig mint * bizalmas és 
sürgős« a tárgyaló bizottságoknak beküldendők. 
Az elkésés következményeit minden körülmények 
között a fél viseli.
Az élelmezési raktáraknál kapható mintának meg­

felelőig szerkesztett,egy koronás bélyeggel ellátott 
ajánlatoknak, lepecsételt boríték alatt az illető 
állomás szükségletének tárgyalására kitűzött 
napon legkésőbb délelőtti 10 óráig kell a tárgyaló 
bizottsághoz beérkezniük, későbben érkező vagy 
távirati utón tett ajánlatok nem vétetnek tekin­
tetbe.

A részletesebb feltételek Pozsonyban, Komárom­
ban és Sopronban 1905. évi július hó 15-én 
keltezett, két-két összehungzó példányban elké­
szített, a szállítási feltételeket tartalmazó füzet­
ben foglaltatnak és a pozsonyi, komáromi, vak 
mint a soproni cs. és kir. katonai élelmezési 
raktáraknál naponta délelőtti 9 órától 12 óráig 
betekintketők. Különben az előirt feltételi füzet 
a cs. és kir. élelmezési raktárnál darabonként 
60 fillérért mindenki által megkapható.

A községek óvadék letételétől fel vannak 
mentve s ezek valamint a mezőgazdasági egye­
sületek és a termelők a katonai élelmi szükség­
leteknek ezennel kihirdetett szállítására különö­
sen figyelmeztetnek.

Termelők és mezőgazdasági egyesületek azon 
vállalatokra nézve, amelyeket saját termésükkel 
teljesíteni képesek, óvadék letétele alól szintén 
tel vannak mentve.

Tel melók, mezőgazdasági egyesületek és termc- 
^j^hítai, a kenyér szállítását illetőleg a 

süíviparosok ajánlatai is — egyenlő árak melleit 
más vállalkozókkal szemben előnyben részesülnek.

Az elfogadásra tizennégy napnál rövidebb határ­
idő rendszerint ne köttessék ki.

A szállítási feltételek füzetében foglaltak be­
tartására már ajánlatának benyújtásával minden 
ajánlattevő kötelezve van.

A bérlők raktárainak a laktanyáktól több mint 
1'9 km. távolságra feküdniük nem szabad; azon 
•setben, ha ezek több mint 19 km. távolságra 
esnének, akkor a bérlő köteles a kenyér és zab 
elfuvarozását minden kárpótlás nélkül eszközölni.

Cs. és kir. 5, hadtest hadMzíossáta,

D. Horváth Győző
rud vasak, szer-■Pfgba ££ JB Ifi BB ^
számok,épület, 

I bútor vasalások, gazdasági,

rnmhm _v
Zalaegerszeg. ^

Ajánl
á 1 ! • ‘ i K-h YVÍI háztartási cikkek, építke- 

*§ zéshez cementek, kátrány- 
I lemezek, deszkák, lécek, 

padlók, kályhák, tűzhelyek,
I vadászfegyverek, töltények, seretek, gaz- | 
I dasági gépek, fűszerek, festékek. |

lall
legkitűnőbb mázolószer puha padló számára.

K e i 1-fele viasz-kenőcs kemény padló számára. 
K e i 1-féle fehér »Glasur« fénymáz 90 f.
Kei 1-fele arany-fény máz képkereteknek 40 f. 
Kei 1-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók: ^ Ferenc cégnél ZalaegerszeFen.
Molnár Ignác cégnél Keszthelyen.

Ej y s z © r I átsimítás
é

rí.

••'gá

(«A'*

r....—vvosiLt v

ri, ; . : ,2 '‘V ■-‘K?

f

Schicht
(Szarvas vagy kui

n..V. ■ rV.i2«n
ÉPtv4

pótol

Fenyőtoboz,
amely kitűnő tüzelő anyagnak bizo­

nyult. isméi kapható a
„Magperiető gyárban.“

Kívánatra a házhoz is küldetik!

kétszer átsimítást közönséges szappannal.
Schieb í-szappan a legjobb és használatban a legolcsóbb

x

¥aoász közönségnek!
P|g^ Elvállalok mindennemű fegyverek

szakszerű javítását, barnítását, uj*^® 
alkatrészek csinálását tisztítását.

~ Szíves pártfogást kér-----------------

HORVÁTH IMRE
lakatos és fegyverműves. —---------------------------

™aBB Egy tanai© felvétetik.
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E0
MINDEN 

„LSY ELŐNYE
olcsón 6s a melleti mégis 

divatosan és elegánsan ruházkodnl.
Sajái érdekében

kérje ezért dústartalmu
mint a-gyöjteményönket,

melyet megtekintés végett 
Ingyen és Dérmentve küld o

WIENER MODEN UNION

Becs, I., Sc hotten ring IC

VÉÜSZEGÉA'YSÉG. ÉTVÁGYTALANSÁG. !l)E*JES8Éti 
gyógyításira es gyengv gyermekek erö^Ditésére a leghe.tisoeahb készítmény i;

KRSEGKELMéle

TOKAJI CHINA VASBOB.
Valódi tokaji borból készül, trh;ü nem tévesztendő össze más 
kész ítmény nyel Rendkívül kellemes izil, erősít, tiszt:,ja a véri 

Kis üveg ara 3 20 kor Nagy üveg ti kor - Kapható gyógytarakban 
Póstán küldi . KOROSA-OVÓtíYSZEBTÁB Bnd*J>e»t, H4tvln.»ér.

hU'deteai li olaja 
natlapést, , 'ra i . Uet- » érátLEOPOLD GYULA
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b uYOGYEREJU 1

öö

Szakavatottad
Fontossá ;£l
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BOKS

c*. és klr.

téli és nyári gyógyhely
BUDAPESTEN.

Elsőrangú kénes héwlzO gyógyfürdő 
páratlan gőzfürdővel, legmodernebb 
közős és külön Iszapfürdőkkel, pom 
pús ásványvíz-uszodákkal, kó-. kad- 
hőlég- villamos vii-, szénsavas és 

naptürdőkkel

200 kényelmei lakószobával 
Prospektus kivanalramgyen és bérmenlre A |egSZolidabb kezelés.
^x~^vs^Evr55Sé®-sroussrK3!37!3Bi=zraTtraia&!!Z3Z3iiatD5röae^£ra'>rn3£n:^j£C»'rT'a«ű!Si<-z5tóB«iEa^
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mwifft

takarók 
függönyök
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S SCHEIN

WIEN, L, Eauermnarkt 12,
Dús.tartalmú képes
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^Mindenütt kaphatö

Paitaná

On nagyon idősnek látszik ! 
Fesse haját a CZERNY-féle

;(£anmngencj
HAJFF.STŐ-SZERREL

elismert legolcsóbb, legszolidabb

FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körut).

Dr. Kovács
késpasztája ” ^Ui -
3 nap alatt 

biztosan hat.
Tégelye K 1 20 

Dr. Kovács 
gyógytára

Beest, Gyar-n. 17

laaiJSp3^ wíjffl 6
öA—^—AA r "v -ke

SiAucaáí Simon pAl
BUDAPEST, VI., VACZI-KÖRUT 

100 ezob* 2*20 K-tól ftijtbb klszolglJáseal 
lAgltAssat együtt. Fürdők, elegsos kivi biz. 
íórtiemok a bitit nn. Vllla/no» vasúti megillólicly 

ésares pílyaudvjrok is hajúi felé

: .'v-VyA, "w
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h épi//£ elök Pereste
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SMITH PREMIER A'°5

kiütés, szeplő, májfolt, sőt 
ránezok is eltűnnek az arezrój.^ 

a valódi angol
Sä féle Ug|

használata által.
Egy üveg ára 2 korona.

Hozzá ugorkaszappan 1 k, púder V20, K.
BALASSA KORNÉL Brg,tKgg?.a^

‘á,v;:

-ÍÉíErészv. társaság 
sr J1 k|| a || megóvó-intézete 

az elsó és legnagyobb. 
Budapest, Ó-ufcza 42, 44 isa- 1,4 fészvéay-

áz), 45, 46, és Uj-utca 43. töke"
Katzer szőrmeárúi az egész világon el vannak 

terjedve és elsőranguak.
SZAK V

A MÁLNÁS1 b 4 GYÓGYFORRÁS

: . \,h-4

.. híS.____ VS * -I I

kiváló összetételű égvényes sós savanyuviz, amely tapasztalatom szerint megbízható gyógy- 
hatással bir a légzőszervek, valamint a gyomor és bélcsatorna hurutod bántalmainál, úgy­
szintén a húgy és ivarszervek humtos és vérpangásos bántairnaínál is. Jó hatást gyakorol 
továbbá a belek atoniája és a hasi vérbőségből eredő májbajok ellen. A „Sieulia “-forrás 
belső használatának fürdéssel való egyesitese oszlató hatást fejt ki a női niedencze szervek 
idült izzadmányainál A tüdőgüniőkór kezdetleges eseteiben, valamint a gümős-gőrvélyes 
nyirkmirigy daganatok ellen jó sikerrel alkalmazható. Czelszerü segédeszközt képez az elhí­
zás és idüit köszvény gyógyításában is Ezen sokoldalú használhatóságánál fogva méltán 
számot tarthat az orvosok figyelmére

Budapest 1905 január & Dr. Korányi Frigyes,
egyetemi Unai. lóiendiliázl tag. a M Tud. Akad. tagja «rt> stb 

Szétküld! a kezdő tulajdonos „S1CULEA“ természeies szénsavat sűrítő gyár r t MAlNASFÜRDÓN Háromszék 

»m. Cztm : SÍCULIA, Ittálnásfürdő. Főraktárak Budapesten : (V.. Muzenm-kOrul 7., és minden nagyobb városban
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dWAGYM K5EZ6i
Kérjük a SICULÍA névre figyelni!!!
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Kívánatra bárkinek bérmentesen kül­
dünk egy próbái a Cosajiorból. Kivé, 
tea, étel vagy szeszes italban egyfor­

mán adható az ivó tudta nélkül.

A Cosapor többet ér, mint a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodásról, 
mert csodahatása ellenszenvessé teszi 
az iszákosoknak a szeszes italt. A 
Cosa oly csendesen és biztosan hat, 

I i&awsKyg. •« hogy azt feleség, testvér avagy gyer- 
/\wM.l me^ eSYflránt> az ivónak tudta nélkül 
t \| riiiími^ adhatja és az illető még csak nem is 

sejti, mi okozta javulását.
Cosa a családok ezreit b ékít ette ki 

ismét, sok sok ezer férfit a szégyen 
és becstelenségtől megmentett, kik 
később józan polgárok és ügyes üzlet­
emberek lettek. Temérdek fiatal em­
bert a jó útra és szerencséjéhez segí­

tett s sok embernek életét számos évvel meghosszabbí­
totta.

Az intézet, mely a Cosapor tulajdonosa, mindazoknak 
kik kívánják, egy próba adagot és egy köszönő Írásokkal 
telt könyvet díj és költségmentesen küld, hogy így bárki 
is meggyőződhessen biztos hatásáról. Kezeskedünk, 
hogy az egészségre teljesen ártalmatlan.

COSAINGYEN PRÓBA 217. sz.
Vágja ki ezen szelvényt és 

küldje még ma az intézetnek.
(Levelek 25 f, levelezőlapok 

10 fillérrel bérmenteaítendők.

INSTITUTE
(Dept. 217),

62, Chancery Lane, 
London, Anglia.
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A vegyileg megvizs, lit, amellett hatóságilag az 
arcbőrre ártalmatlannak talált

zor¥ észt©
eltávolítja hölgyeknél ,u oly csúnya, kellemetlen 
arcszört gyökerestői, anélkül, hogy az arcbőrnek 
legkevésbé Is ártana és az arcnak megadja az 
üdeséget, finomságot és simaságot. Ára 7 korona .

Vidéki megrendeléseket diskréten utánvét mellett eszközöl .

Schmldek I. Budapest, VII., Nyár-utca 13.

jFí r;6 w%33 pgyar
vas- és fémantőds részvény-társaság SZOMBATHELY. 

Raktár; Budapest, V., Lipót-körut 18.
Készít mindennemű

gazdasági gépekaí. u. m.: vetőgépek, szénagyujíök, ekék, boronák, szecskavágók, répa- 
vágók, morzsolok és darálók stb. a legjobb kivitelben kitűnő szerkezetű Benzin- és szivó-

gázmotorokat 2—50 lóerőit

Benzln-moíoros
Legolcsóbb üzem! Tűzveszély kizárva!

b *
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Malomépíté szét Uj hengerszékek, minden e szakmába vágó 
gyártása. Teljes műmalmi berendezések.

KUISnleee.> iég a Legújabb szerkezetű borprések és SZŐlŐZUZÓk 
- és szabad, viznyomásu borsajtók.

Képes árjegyzék ingyen és bérmetve. Kívánatra minden szükségletre
külön költségvetés.
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divat
cikkekben 

üzletemben
Urak

i

Az őszi idényre
-bt:
oo>KDcn

felhívom a 
közön-n. é.

ség b. figyelmét üzletemre, melyet 
az idényre oly dúsan szereltem fel, 
hogy bármely nagy városi áru húz­

ói zal felveszem a versenyt, úgy ár-, 
valamint választék tekintetében.

12 Különösen kézimunka-, ruhadisz-, o? 
3 hímzések-, nyakkendők-, ingek-, 5-
£ harisnyák-éstricokban talál a vevő <n 
v- közönség nagy választékot. Az összes 

lámpa üvegek és porcellán áruban 
nagy a választék. Gazdák figyelmé- 

k(D ben ajánlom a Dégen-fóle Pyroieum 
olajat és lámpákat, melyet raktáron 
tartok. Kérem szíves pártfogásukat.

Kiváló tisztelettel
DEUTSCH HERMÁM

központi áruháza Zalaegerszegen.

:0
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Lóárverés.
A magyar királyi állami lótenyészinté- 

zetekből kisorsolt szám feletti kancák és 
heréitek árverése Budapesten a Tattersall 
kerepesi-uti helyiségeiben 1805. Október 
6-án, esetleg folytatólag 7-én fog meg­
tartatni.

Az árverés d. e. 9V* órakor kezdődik.
Árverés alá kerül 25 heréit és 93 kanca.

Árverési feltételek:

Az árverés mindegyik napon reggel 9Vs óra­
kor kezdődik.

A kikiáltási áron alul egy ló sem fog eladatni.
A kínálatok 20—20 koronánként történnek.
Minden megvett ló után a vételárnak meg­

felelő törvényszerű bélyegen kívül (III. fokozat) 
kötőfékpénz főjében az első kétszáz korona után 
4 korona, azon felül minden megkezdett 200 
korona után két-két korona fog beszedetni.

A vételár, elismervénvre, azonnal készpénzben 
lefizetendő és a lovak csakis az elismervény eki­
mutatása mellett fognak kiszolgáltatni.

A már megvett lovak 48 óra alatt okvetlenül 
átveendők; de a leütés idejétől minden eshető­
ség a vevőt terheli.

A 10 éven aluli teli vérekre nézve a kisbéri 
feltételek kötelezők.

A 10 éves koron felül eladásra kerülő kancákat 
csupán magyarországi tenyésztő veheti meg és 
pedig oly kötelezettséggel, hogy külföldinek soha 
el nem adja, mely kötelezettség ismételadásuál 
az uj tulajdonosra nézve is fennáll.

Bővebb felvilágosítást és árverési jegy­
zéket a Zalavármegyei Gazdasági Egye­
sület titkári hivatalánál, Zalaegerszegen
lehet szerezni.

I Idős és ifjú ~
embereknek

^ ajánlatos Dr Müll érnék több bőví- Sr 
^3 tett kiadásban megjelent, a meg- 
^3 zavart ideg és nemi rendszerről,
^3 valamint ennek radikális gyógy- 
^3 módjáról irt művét okulásul el- 
"3? olvasni.
^3 1 K 20 fillérnek bélyegjegyek-
^ ben való beküldése ellen borítókban 
^3 rm
=3 Curt Rőber, Braunschweig.

nem
szinmagyar, független politikának é3 
szókimondó állásfoglalásnak híve,___

korán reggel akarja —... 
újságját megkapri, 
félnappal korábban akarja olvasni 
azt, a mi az előző napon történt, 

a világ összes eseményeiről gyorsan 

akar értesülést kapni, zz:

mutatványszámot ?
T I már reggel akarja o I v a s n I az 

Tel előző napi egész országgyűlést.

gyönyörű fényképekben akarja
látni a fontosabb eseményeket,

TT a közgazdaságról teljesen tiszta képet akar
TTíl látni és a teljes áru- és értéktőzsde! tudósítást,

H Ingyen és bérm. akar kapni egy telies regény­
ül könyvtárt es karácsonyra egy bő tartalmú dísz- 

albumot.------------------------------

akkor fizessen elő októberi hó i-én a
mm

című független politikai napilapra.

Előfizetési árai: 2.40
7.—

Félévenkint Korona 14. 
Évenkiní 28.

Havonkint Korona 
Negyedévenkint

ingyen akar mutatványszámhoz jutni, úgy forduljon a kiadóhivatalhoz: 
Od. g&r BUDAPEST, V. kér., HONVÉD-UTCA IO. sz.

Óh jaj ! Köhögés, rekedt­
ség és elnyálkáso-

Éljen !

dás ellen gyors és ,__, ti.
biztos hatású

fel Egger mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő izüdk.

jr

Doboza a korona és 2 korona.
Próbadoboz 50 fillér.

Fő- és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“
Megfojt ez az GYÓGYSZERTÁR Egger mellpasztilla

átkozott köhögés. Budapest, V., Váci-körut 17. csakhamar meggyógyitott.

Kapható Zalaegerszegen: Raszter Sándor, Kiss Lajos, Sümegen : E. Der 
varies István, Zalaszentgróton : Botfy Péter gyógyszertáraikban.
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v . '4 FARAGÓ 3ELÄ
császári és királyi udvari szállító

ZALAEGERSZEGEN.

Ajánl őszi ültetésre =
gyümölcs vadoncokat

1—2 évesek, részben átiskolázottak.
Paradicsom alma — — — — — — — —

Kordon és törpe fák alanyára
Doucin alma — — — — — _ —

Törpék, guták és kordonokra
Vadalma — — — — — — — — __ _
Vadkörte — — — — — — — _   _
St. Julien szilva — — — — — — — —

Kitűnő alany szilvák és barackok részére
Miraboiana szilva — — — — — — — __

A magas és törpe törzsű szilva és barack fajok alanya 
Vadbarack, valódi — — — — — — — __
Cseresznye — — — — — — — _ _ _

Magas törzsű cseresznye és meggy alany
Saj meggy — — — — — — — _

Közép magas, cseresznye ős meggy alany 
Keserű mandula, szép, erőteljes'— —_____ —
Birs dugvány, vagy sarj — — — — — —

Törpe körték alanyának.

i minőség
100 db 100Odb
K f K f

7 60

8 65 —

5 35
5 35
5 — 40 — -

5 ~~ 40 —

4 30
5 — 40 —

5 40 —

5 40
6 ~~ 50

II. minőség

100 db 1000 db

K f K f

30

! u rn|g| EJŐSÖvényck (akác, glcdecaia, mai
II Erdősítésre alkalmas mindenféle fü és lomblevelű csemete részletes árieov-

1,2« »JL x  ______I «»| _| a ■ a *
min faikü

zéke kívánatra megküldetik.

Nyomatott Unger Antal könyvnyomdájában Zalaegerszegen


